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A MAI SZAMUNKBÓL 
A Békekölcsön-jegyzésben a me­
gyében Hajdúnánás vezet (3. oldal). 
A Szovjetunióban élő magyar kol­
hozparasztok tapasztalatátadása új 
lendületet adott erősödő szövetke- 
zeti mozgalmunknak (3. oldal). — 
Kitüntetést kapott a darvas) állami 

gazdaság (5. oldal).

v t n. évfolyam, 230. szám.
ara 50 FILLÉR

Kedd, I0C0 október g

Városi népnevelők a falon
Vasárnap reggel megélénkültek 

ti& falvak és a tanyák. A frissen 
'zántott földek között teherautók 

hrobogtak vidám, daloló férfiakkal 
f-és nőkkel. A város elindult láto­
gatóba a faluhoz és a tanyáiéhoz, 
lilhogy a falvak népnevelőivel 
liiegytitt elmenjenek minden dolgo­
zó házába, bekopogjanak hozzá­
juk és elbeszélgessenek a falusi 
//.dolgozóval. Sok minden beszélget­
ik nivalójuk volt. Akik vasárnap 
«reggel autókra ültek, azok a vá- 
M-os üzenetét vitték ki a falvak és 
oíanyák népéhez, hogy megbeszél­
jék velük, mi a falusi dolgozó 
jparaszt legközelebbi feladata. Ml 
jaz, ami legjobban kell hogy fog­
lalkoztassa Őket. A R4kr>li-ainc.a-,_ffialkoztassa őket. A Békekölcsön­
éről beszélgettek, amely az ötéves 
tervünket meggyorsítja, elörelen- 
(díti, s amely egyben a békénket 

■terösiti, biztosítja.
Nincs egyetlen dolgozó sem, 

(lakjék az városon, falun vagy ta­
nyán, akinek ne lenne kedves és 
*hága ez a szói béke 1. Nincsen 
/egyetlen anya sem, akinek ne vé­
gezne a szíve, ha rágondol a ko- 
treai gyerekekre, akik talán éppen 
tikban a pillanatban, amikor az ő 
gyermeke vidáman játszik az ud- 
ivaion, tanul az iskolában, vagy 
(dolgozik kint a földeken, halva 
fekszenek valamelyik ismeretlen 
*cvü koreai város vagy falu út- 
kain. Természetes tehái, hogy a 
ffu.usi és városi dolgozók megér­
tik egymást, egyforma a gondola­
tuk, egyforma a céljuk, a béke 
hiösttése, a szocializmus építése. 
>lzcrt dolgoznak városon a gyá­
rakban, és ezért dolgoznak kint 
a földeken, ahol traktor zaja ve­
ri fel az álmos csendet, a béke 
tankjaié, amelyek még fehérebb 
h nagyobb kenyérhez segítik hoz- 
Ka a dolgozókat városon és falun 
egyaránt 

A bekérő] beszéltek a falusi és 
tanyai dolgozóknak a népneve­
ik, a békéről, amelyet védeni 
mindenkinek hazafias kötelessé 

®c- Vagongyár, a Dohánygyár,
.1 c.xtilgyár és a többi üzemek, 
■néphadseregünk honvédsége ma­
gyarázta el ezt a falusi dolgozók­
nak.

Alaposan, részletesen tárgyal­
ták meg a Békekölcsön ügyét 
Szemük előtt lebegett Sztálin elv- 
társ mondása: „Meg kell tanulni 
türelmesen magyarázni a parasz­
toknak az általuk meg nem értett 
Kérdéseket, meg kell tanulnunk 
bem kímélve sem időt, sem igye­
kezetét, meggyőzni a paraszto­
kat.”

tgy, ezzel mentek ki a népneve­
lők falura s akikhez elmentek, az 
hicg is értette, magáévá tette a 
békekölcsön jegyzés, a béke ügyét, 
h boldogság ügyét. Cseh Sándor 
tózoboszlói 20 holdas középparaszt, 
•amikor a népnevelők elmentek 
tiozzá, azt mondta, hogy ő szereti 
S hazáját, ezt. az országot, amely 
fcgyre többet ad neki, szereti, mert 
Bz övé, a földdel, a gépekkel, a hi­
dakkal együtt az övé. Cseh Sán­
dor 2000 forintot jegyzett a Béke­
kölcsönre.

Boré Lajos irázpusztai dolgozó 
paraszthoz is bekopogtattak és a 
békéről beszéltek, az életről, a bol­
dogságról. Bere Lajos azt mondta, 
kegy ez az ő ügye is. Jegyzés 
'«tán a felesége utána kiáltott a 
(népnevelőknek, hogy várjanak 
lm ég:

— En is jegyezni akarok — 
mondta —, tudom mire adom azt 
* pénzt s látom, hogy jó utón ve-

1 szeretem a hazámat és a békét.
Beszéltek a népnevelők a Béke­

kölcsön ügyével összekötve az 
őszi munkákról is. Arról, hogy ez 
szorosan összefügg, az idejében 
felszántott föld, az idejében elve­
tett mag több termést, több ke­
nyeret ad s az ötéves tervünket 
lendíti előre a bővebb termés, a

ÚJRA ALL A HID!
Bebrits Lajos elvtárs, közlekedésügyi miniszter jelenlétében 

felavatták a polgári Tisza-liidat

iztosifcja a boldog élstet minden 
dolgozó számára.
, Beszéliek arról, hogy Koreában 
.'.eiszantatlan és bevetetlen földek 
v árják a magot, s az imperialista 
„azoknak, akiknek rabláncán 
függ a koreai nép egy része, most 
az a legnagyobb gondjuk, hogyan 
lenet még több bombát dobni a 
kis Korea városaira és falvaira. 
Könnyelműen dobálóznak a más 
nemzetek, az egyes emberek éle­
tevei, minden gondjuk országuk 
eglyre súlyosbbodó válságát impe­
rialista ^háborúkkal elodázni.

Beszéltek arról, hogy itt ná­
lunk, ott abban a faluban is, ahol 
éppen jártak, már zöldül az őszi 
vetés. Nálunk a munkás házat 
ép/t, gépeket gyárt, a paraszt vet, 
v “&y fákat ültet, az anya, gyer­
mekeit neveli. A mi országúnk­
ban, a nagy Szovjetunió nyomdo­
kain haladva, a békére épül min­
den. De ezt a békénket meg is kell 
védenünk. Hogy a munkás nyu­
godtan építhessen házakat, hidat 

i iskolákat, hogy a paraszt bé 
késen vethesse el a gabonát s az 
anyáknak ne kelljen reszketni 
bombától, .miközben gyermekei­
ket nevelik. Ezért kell harcolni 
városon és falun, tanyákon és 
minden házban ebben az ország­
ban.

Erről beszéltek a népnevelők 
vasárnap falun és hogy a falusi 
dolgozók megértették, azt bizo­
nyítják az eredmények, amelyek 
ezen a vasárnapon születtek.

A derecske! járásban 30 kubi­
kos 9.200 forintot jegyzett, közü­
lük egy 1000 forintot Íratott fel, s 
családja meg 300 forintot. Otthon 
a családja is úgy érezte, hog'y ez 
még az ö ügyük is, s hogy 
ők is akarnak a békéért 
harcolni, a saját szebb életükért. 
Boros Gábor népnevelő 19.500 fo­
rintot jegyeztetett.

S beszéltek a népnevelők mind 
nyájunk közös ellenségéről, az im­
perialisták szekerét toló ámhal- 
mozókrói, kulákokról, a klerikális 
reakcióról. Beszéltek róluk, lelep 
lezték bűnös tevékenységeiket, 
üzelmeiket, amelyeket a dolgozó 
nép ellen, a béke ellen folytatnak.

Vasárnap ismét találkozott a 
városi és falusi dolgozó kint a 
falvakban s megértették egymást. 
Megértették, mert egyforma cél 
lebeg előttük, mert ebben az or­
szágban a munkás és a paraszt 
szoros eltéphetetlen szövetségben 
van egymással. A béke ügye 
mindannyiójuk előtt szent, ame­
lyért küzdeni egyformán küzde­
nek üzemben és szántóföldön.

Megértették egymást, mert egy­
formán szeretik ezt a hazát, ame­
lyet a Szovjetunió hős katonái 
vérük hullásával szabadítottak 
fel, szeretik ezt az országot, mely­
ben minden az övéké, minden a 
tulajdonuk, az is, ami ezután ké­
szül az ötéves terv esztendei alatt.

Megértették egymást és telje­
sítették hazafias kötelességüket.

Ei*«* ÄÄit
és hitváni^mn0 SZ°Vjet HadsereS elöl menekülő náci-fasiszta hordák 
vnlnn í V W ,r fosaik felről) bántották. Nem mintha remélték
Irmái ZLTgállílhatÍák ÚtÍábC‘n * felszabadító hadsereget S7mn
tettenséaét nl^3 ^osegesen v°lt alkalmuk kitapasztalni ennek lehe- 
h . ■ 9eJ" De Pusztítanh rombolni akartuk, mert a pusztítás a rom- 
bolas a fasizmusba torkolló imperializmus lényege ' 0m
robot íeiépítésé,iez ,öbb= Berinctörő

evs^a^adon, vagy meg hosszabb idő n keresztül. "

az ország vérkeringésébe, amelyek 
a mu.tban a világtól teljesen e! vol­
tak zarva. Uj üzemek épülnek a 
munkásságnak, új gépállomások
szazait kapja a dolgozó parasztság. 
Mindezt a hatalmas eredményt «1

laláikozik két megye népe
Száguld az autó északnyugat felé 

Hajdúböszörmény, a hortobágyi, ön- 
tozócsatorna, Görbeháza egphrás- 
után marad el mögötte. Ezen az 
úton robogtak végig 1944 őszének 
vegén a testvéri- szovjet tankok, 
hogy szabadságot hozzanak az urak 
igájában sínylődő magyar do'gozók- 
nak. Termelőcsoport felszántott 
földje mellett haladunk el. A Hor­
tobágyon olyan földeket látunk, me­
lyeket az idén tört fel először a 
Sztálinyec. Ezt is annak köszönhet­
jük, hogy hat esztendővel ezelőtt 
oroszok és ukránok, grúzok és ka- 
záhok, észtek és üzbégek hullatták 
vérüket erre a földre, mint ahogy 
nekik köszönhető, hogy a Polgárról 
Sajószöged felé haladó utat újra 
összeköti karcsú íveivel a híd.

Polgáron ünnepi a hangulat. A

úton gyalogosok, kerékpárosok se 
rege tarkáink. Polgárról, Görbehá­
záról, Újtikosról, Tisza gyulaházáról-: 
Hszacségéröl, Egyekről, a polgári 
járás valamennyi községéből kivo­
nullak az úttörők a Tisza partjára 
zászlókkal, a Pártot, Rákosi elv­
társat, a Szovjetuniót és Sztálin elv­
társat éltető feliratokkal. A híd 
északkeleti lábánál vörös selyem­
éi apériával borított emelvény körül 
csoportosul a környékbeli községek 
dolgozó népe. Itt fognak kezet a

szederkény, Sajókesznycten, Saió- 
szöged, 1 iszapalkonya, Tiszakürt, 
Nemesbikk, Hejőbába dolgozó né 
Pével abból az alkalomból, hogy hat 
év után újra a hídon keresztül köz

Szovjetunió segítsége nélkül soha 
nem érhettük volna el.

~~ Ez angolszász imperialisták, 
akik Hitler örökébe léptek, le akar­
ják rombolni, amit mi fe'épílettünk 
— mondotta Bebrits elvtárs. — Le 
akarják rombolni ezt a liidat is. 
Tavaly az ország dolgozó népe. a 
[ervkö'.csön jegyzésével segített az 
ötéves terv végrehajtásának meg­
gyorsításában. Az idén azért hívta 
íef Pártunk, kormányunk a dolgozó 
népet Békekölcsön jegyzésre, hogy 
a t?ry további meggyorsítását le­
hetővé tegye és hogy dolgozó né­
pünk hozzájáruljon a béke megvé­
désének nagy ügyéhez. Korea sorsa 
ho-nap a miénk it, lehet, ha nem 
állunk: pda egységesen a béke zász­
laja alá. Jegyezzünk többet, mint 
tavaly, hiszen amit jegyeztünk, az 
visszatérül nyeremény vagy visz- 
szafizetés formájában, de megtérül 
az, új hidak, utak, gyárak, gépállo­
mások létesítésével is,

Bebrits elvtárs a hídépítésnél ki­
tűnt dolgozókat éltette, majd beje­
lentette, hogy a hidat átveszi és 
átadja a forgalomnak.

Mazár Ferenc elvtár?, a Borsod-polgári járás dolgozó parasztjai a ,.
tulsóparti borsodi községek: Tisza- AüauJ"ZemPicn megye tanácsának

o-----  ülői, rx — * “‘•mu uji a- iiivivll r
községből a híd felé vezető ország- | lekedhetnek egymással.

Egy hónappal a kitűzött határidő előtt
A miskolci MÁV zenekar az ün 

népség megkezdése előtt a Szovjet 
Hadsereg indulóját játsza; „Győzve 
győztél fasiszták hadán..." —
éneklik vékony hangjukon az úttö­
rők s az egybegyült tömeg azokra 
a vörös katonákra gondol, akik bar­
langjában pusztították el a fasiszta 
fenevadat s most .újra őrt állnak a 
feltámadó új fasizmus ellen, a béke 
védelmében.

A Köztársasági Induló elhangzá­
sa utpn Tatár Kiss Lajos elvtárs, 
Hajdú-Bihar megye Tanácsának el­
nöke nyitja meg az ünnepséget. Az 
érdekelt három megye dolgozó népe 
nevében üdvözli Bebrits Lajos köz­
lekedésügyi miniszter elvtársat és 
a híd építőit, fizikai és szellemi do! 
gozókat, akik rövidebb idő alatt, ol­
csóbban és szebb formában állítot­
ták helyre a hidat, mint a múltban 
volt. Mikor a Pártot, Rákosi elv- 
társat említi,. felállva ütemesen tap­
sol a hallgatóság, majd orkánszeríí- 
vé erősödik a lelkes taps és éljen­
zés, amikor a Szovjetunióról s a 
nagy Sztálinról szól.

Fa György elvtárs, A4AVAG-él- 
munkás, a Margit-híd és a Lánc­
híd építésének egyik hőse. a híd­
építő munkások nevében adja át a 
hidat Bebrits Lajos miniszter elv­
társnak. Arról beszél, hogy a Párt 
segítsége tette lehetővé, hogy a 
híd egy hónappal a kitűzött határ­
idő elölt elkészüljön.

— Üzenjük a koreai, hősöknek — 
mondotta, —- hogy amint őlc hősié-----------o-------- niuiiuvua, — uugy amim un uusie-

Békekölcsön jegyzéssel járulva |harcolnak az amerikai agresz- 
hozzá saját boldog életük oiztosí-1 szió megfékezésében, úgy mi a jö- 
tncóhnv. a béke mervódésAhez. I vőben mén nanvnbb lelkesedéssel «

lendülettel folytatjuk az építést 
hogy kivegyük részünket a világ 
béke megvédéséből.

I-esenczey Rezső építésvezető a 
híd felépülésének történetét ismer 
teti. Az új híd útteste 6 méter he 
lyelt 6 és félméter szélesre készült 
s, a pillérek lehetővé teszik, hogy 
rájuk épüljön majd a vasúti Ilid is 
mely arra lesz hivatva, hogy közvet­
len vasúti összeköttetést teremtsen 
Észak- és Kelet-Magyarorszáo- kö­
zölt.

Megindul a forgalom
Ezután Bebrits Lajos közlekedés- 

ügyi miniszter eivtárs mondott ün­
nep beszédet. LIangsúlyozta, hogy a 
polgári. Tiszahíd, valamint a nyek- 
ládházai vasúti felüljáró elkészülté­
vel helyreált a közveten orszánúli 
összeköttetés Debrecen és Miskolc 
között A polgári híd nagyobb át­
eresztőképességgel, nagyobb te­
herbírással és szebb -kivitelben ké- 
®zplt el^ u réginél. Beszélt az újjá­
építés óriási eredményeiről és arról, 
hogy a magyar népi demokrácia ma 
már nemcsak újjáépít, hanem új ha­
talmas alkotásokat. is hoz léire. A 
budapesti Sztáiin-híd, a nagy Dunai 
Vasmű, a tiszalöki erőmű, a buda­
pesti földalatti vasút, mind azt mu­
tatják, hogy népünk, a Párt és a 
kormány vezetése alatt soha nem 
látott eredményeket ér cl. Ötéves

elnöke a megye dolgozó népe nevé­
ben átvette a liidat, majd az Inter- 
nacionálé eléneklése után Bebrits 
Lajos miniszter elvtárs elvágta a 
hidat elzáró nemzetiszinű szalagot 
és elsőnek ment keresztül a lild'ón, 
melyet nyomában elborított az ün­
neplők boldog serege.

Debrecen—Miskolc;
98 km

A polgári Tisza-híd felépülésével 
Debrecen és Hajdú-Bihar megye lé­
nyegesen közelebb jutott az ország 
legnagyobb vidéki ipari központjá­
hoz, Miskolchoz és a borsodi ipar­
vidékhez. A tokaji 1 isza-hídon át 
137, a tiszafüredin pedig 162 kilo­
méterre esett egymástól a két 
nagyváros, Polgáron keresztül 
mindössze 98 kilométer a távolság. 
Felmérhetetlen a híd jelentősége a 
két oldalán elterülő vidék, Hajdú- 
Bihar megye polgári járásának és 
Borsod megye mezőcsáti járásának 
dolgozó parasztsága számára.

A polgári híd határidő előtti el­
készülése népi demokráciánk építő 
munkájának újabb diadala. Ez a 
győzelem a hidakat, városokat cs 
békés embereket pusztító imperia- 
lizmus újabb vereséget is jelenti. A 
polgári hídavató ünnepségen ismé­
telten felhangzott a kiáltás: „Meg- 
védjük a békét!” A magyar nép ké­
szen. is áll arra, hogy a népi demo­
krácia nagy eredményeit, köztük az 
új polgári hidat, megvédje és a 
békekölcsönjegyzés nagy sikerével

tervünk során új utak vasútvona-, is bizonyságot tesz amdlett,' hogy 
lak épülnék, a posta, telefon, távíró I úi hirUUi .. v

megvédéséhez vőben lelkesedésseltásához
r.
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Egész Kína a békeliarc jegyéiben 
ünnepelte a Népköztársaság 

megalapításának első évfordulóját
Egész Kína ünnepelte vaeír- 

nap a Kínai Népköztársaság meg. 
alapításának első évfordulóját.

Az országszerte tartott ünnep­
ségek közül a leghatalmasabb a 
pekingi ünnepség volt, amelynek 
keretében csaknem félmillió pol­
gár és katona vonult fel a „Meny­
nyel Béke Kapuja” előtti történel­
mi nevezetességű téren.

A hatalmas téren, ahol Mao-Ce- 
Tung elvtárs egy évvel ezelőtt ki­
hirdette a Népköztársaság meg­
alapítását, Lj-Po-Csu,. a központi 
népi kormány főtitkára nyitotta 
meg a kormány tagjainak jelen­
létében az ünnepi szertartást.

menetben valamennyi fegyvernem 
képviselve volt. A gyalogság, a 
tüzérség, a gépesített gyalogsági 
egységek, a harckocsik, a lovas 
ság felvonulása több mint egy 
órahosszat tartott. Közben harci 
repülőgépek és bombázógépek 
szálltak el a magasban zárt ala­
kulatban.

A katonaság után a, munkások 
vonultak fel. Az egyes csoportok 
Sztálin generalisszimusz, Mao-Ce 
tung, Klm-Ir-Szen hatalmas kép­
másait vitték. Amikor a menete 
lök elhaladtak a dlszemelvény 
előtt, hatalmas lelkesedéssel és 
büszkeséggel élíenezték Mao-Ce

A díszszemlén felvonuló katonai Tungot.

Szí álin eivlárs üdvözlő (ávirala 
Mao Ce lueag el » társhoz n Kínai Népköztársaság 
megteremtésének első évfordulója alkalmából

Sztálin generalisszimusz, a 
Szovjetunió minisztertanácsának 
elnöke Kína nemzeti ünnepe alkal­
mából üdvözlő táviratot Intézett
,Mao-Ce-Tunghoz, a Kínai Népköz- 
társaság központi népi kormányá­
nak elnökéhez. A távirat így szól:

„A Kínai Népköztársaság meg. 
alapításának első évfordulója al­
kalmából kérem önt, Elnök TIr, 
fogadja testvéri üdvözletemet. A 
nagy kínai népnek és önnek- to­
vábbi sikereket kívánok a függet­
len, demokratikus Kína felépíté­
sében."

A Bolsevik Párt üdvözlő távirata 
a Kínai Kommunista Párthoz

A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának Központi 
Bizottsága a következő távirat, 
ban üdvözölte a Kínai Kommu- 
nisia Párt Központi Vezetőségét:

„A Kínai Népköztársaság meg­
alapításának első évfordulója al­
kalmából a Szovjetunió Kommu­
nista Pártjának Központi Bizott­
sága melegen szerencsét kíván a

testvér Kínai Kommunista Párt­
nak, amely lelkesítője és szerve­
zője volt a nemzeti felszabadító 
harcnak és a kínai nép nagy tör­
ténelmi jelentőségű győzelmeinek, 
TJjabb sikereket kívánunk a Kí­
nai Népköztársaság további meg. 
szilárdításáért, valamint a béke 
és a demokrácia ügyéért folyta­
tott küzdelmükben.”

dog életet él. Hálámat és kö 
szünetemet nyilvánítom nektek, 
Am az amerikai imperializmus 
most betört fegyveres erőkkel 
szomszédunk, Korea földjére, 
Csangkaisek banditáinak 
radványalval együttműködve 
nyíltan betört a mi Taivanunk- 
ra is. Az amerikai Imperiallz 
mus háborúval fenyegeti a vi 
lág békéjét ! Ugyanakkor van­
nak még a szárazföldön Is itt- 
ott banditák, titkos ügynökök 
és kémek, akiknek az a felada­
tuk, hogy az imperializmus irá­
nyítása alatt bomlasztó tevé­
kenységet fejtsenek ki a népi 
kormány ellen.

Ezért megparancsolom Nek­
tek: álljatok teljesen készen 
erősítsétek meg nemzeti védel­
münk kiépítését, harcoljatok 
T'alvan és a többi sziget felsza­
badításáért, segítsétek elő, hogy 
tibeti testvéreink felszabadít­
sák Tibetet, dolgozzatok azon, 
hogy a banditák, titkos iigynö 
kök és kémek maradványait 
felszámoljuk, szilárdítsátok meg 
a társadalmi rendet, védjétek 
meg földön, vizen és levegőben 
szent területünket és a világ bé­
keszerető népeivel együtt har­
coljatok a világbéke védelmé­
ért.

Mákos! elvtárs üdvözlő távirata
„Mao-Ce-Tung elvtársnak !
A magyar dolgozó nép és a Ma­

gyar Dolgozók Pártja nevében fo. 
gadja forró üdvözletünket a Kí­
nai Népköztársaság megteremté­
sének első évfordulóján.

A magyar dolgozó nép lelkes 
örömmel látta a kínai nép szabad­
ságharcának győzelmét és a leg- 
nagyobb rokonszenvvel kísérte 
azokat a hatalmas eredményeket, 
amelyeket a Kínai Népköztársa­
ság az újjáépítés frontján az ön 
vezetésével az elmúlt esztendő 
alatt elért. Felbecsülhetetlen az a

harc Is, amelyet a nagy kínai nép 
a béke megvédéséért, az Imperia­
lista hatalmak ázsiai gyarmatosí­
tó politikája ellen folytat,

A magyar dolgozó nép nevében 
további sikereket kívánunk a Kí­
nai Népköztársaságnak és önnek 
a béke megvédése és az ország­
építés nagy munkájában.

Meleg kommunista üdvözlettel 
a Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetősége nevében:

RÁKOSI MÁTYÁS 
főtitkár.”

A kínai nép nem tűri a külföldi agressziót
mondotta Csu-En-Laj elvtárs a pekingi nagygyűlésen

A Kínai Népköztársaság fenn­
állásának első évfordulója alkal­
mából rendezett pekingi nagygyű­
lésen Csu-En-Laj elvtárs, külügy­
miniszter mondott beszédet, Hang­
súlyozta, hogy

a Kínai Népköztársaság szi­
lárdan áll a béke ée demokrá­
cia Szovjetunió vezette nem­

zetközi táborában 
és a legszorosabb baráti kapcso­
latot teremtette meg a Szovjet­
unióval. Kína és a Szovjetunió 
között világtörténelmi jelentősé­
gű barátsági, szövetségi és köl­
csönös segélynyújtási szerződés 
jött létre. Csu-En-Laj elvtárs rá­
mutatott arra, hogy ezek az 
egyezmények óriási és bőkezű se­
gítséget nyújtanak Kínának a há­
borús sebek begyógyításában. Az 
amerikaik koreai agressziójával 
foglalkozva kijelentette, hogy 

a kínai nép állandó figyelem­
mel kiséri a koreai helyzetet. 
Befejezésül Csu-En-Laj elvtárs 

a következőket mondotta:
— A kínai nép valóban őszin­
tén szereti a békét, de nem 
fog félni, hogy a béke védel­
mében küzdjön as agresszió 
ellen. Nem tűri a külföldi ag­
ressziót és nem áll félre, ami­
kor az Imperialisták arcátla­
nalt betörnek szomszédja te­

rületére,
Mindenki, aki megpróbálja, hogg

ne engedje be az ENSZ-be a 
majdnem ötszázmilliós kínai né­
pet, aki megpróbálja semmibe 
venni és aláásni e nép érdekelt, 
amely az egész emberiség egyne­
gyedét alkotja, mindenki, aki ön­
kényesen akar Keleten eldönteni 
bármely kérdési, amely közvetle 
nül Kínát érinti, a nyakát fogja 
törni.
#

Álljatok teljesen készen!
Csu-Te elvtárs napiparancsa
Csu-Te, a kínai népi felszabadí­

tó hadsereg főparancsnoka, a Kí­
nai Népköztársaság megalapítá­
sának első évfordulója alkalmá­
ból a következő napiparancsot 
adta ki:

— Ma van a Kínai Népköztár­
saság megalapításának első év­
fordulója. Az ország népe és 
fegyveres erői lelkesedéssel és 
örömmel ülik meg ezt a nagy 
nemzeti ünnepet. Hála Mao-Ce- 
Tung elnök bölcs vezetéséinek 
és a nép lankadatlan támoga­
tásának, hála a TI hősiessége­
teknek és katonai tudástoknak, 
a szárazföldön már megvalósí­
tottuk össz-Kína egységét. Most 
hogy az új társadalmi rend 
megszilárdul az egész ország­
ban, kivéve Talvant, néhány ki­
sebb szigetet, továbbá Tlbetet,
» e«e WWí, rendeset» él bei-,

A budapesti fogadás
A Kínai Népköztársaság rend­

kívüli és meghatalmazott nagy­
követe, Huang-Csen, vasárnap es 
te a Kínai Népköztársaság nem­
zeti ünnepe alkalmából a Park 
Klubban fogadást rendezett.

A fogadáson megjelent Rákosi 
Mátyás elvtárs, a Magyar Dogo­
zók Pártja főtitkára, az MDP Po­
litikai Bizottságának, tagjai,, Dobi 
István vezetésével a miniszterta­
nács tagjai, az Elnöki Tanács 
több tagja, a Budapesten akkredi 
tált külföldi követségek kép vise 
lői, valamint a magyar politikai 
és kulturális élet számos kiváló­
sága. A fogadáson ott volt a kár­
pátukrajnai magyar kolhozpa­
raszt küldöttség is.

Halezer tisztviselői beesőit el 
Tito Horvátországban

A „Borba”, a Tito-klikk hivatalos 
lapja csütörtökön jelentette, hogy a 
belgrádi diktátor elhatározta hatezer 
horvátországi tisztviselő elbocsátá­
sát. A tisztviselők elbocsátásának 
ürügyéül a „íeleslegességet” és 
„megbízhatatlanságot” hozzák fel. 
Ez az intézkedés újabb bizonyítéka 
annak az egyre növekvő zűrzavar­
nak és a Tito-klikk táborán beiül 
megindv't bomlási folyamatnak, 
melynek következtében a horvátor­
szági tömegek egyre inkább kifeje­
zik ellenállásukat a fasiszta Tito- 
rendszerrel szemben.

A páiWénet lellegyverzi a népi demokratikus országok 
dolgozóit a szocializmus építésének 

szovjet tapasztalataival
— írja a Pravda

Október 1-én, 12 évvel ezt- 
előtt jelent meg Sztálin elvtárs 
zseniális munkája, a Szovjet­
unió Kommunista (bolsevik) 

ma~ Pártjának története.
Sztálin művének hatalmas 

ereje abban van — írja ebből 
az alkalomból a Pravda —, 
hogy mély tudományos elem­
zését adja a Bolsevik Párt el­
méletének és történetének, ál­
talánosítva a Bolsevik Párt vi­
lágtörténelmi tapasztalatait, 
amelyekhez hasonlóval a vilá­
gon egyetlen Párt sem rendel­
kezett és nem is rendelkezik. 
A Bolsevik Párt történetének 
rövid tanfolyama fejlődésük 
alapján fejti ki a marxizmus- 
leninizmus legfontosabb esz­
méit.

I. V. Sztálin klasszikus alko­
tása ékesen bizonyítja a 
marxista-leninista eszme mély 
és megbonthatatlan egységét a 
Bolsevik Párt politikájával és 
gyakorlati tevékenységével, a 
Párt stratégiájának és taktiká­
jának nemzetközi jellegét. A 
párttörténet megjelenésével a 
Párt a marxizmus-leninizmus

alapismereteinek igazi enciklo­
pédiáját kapta. Az eltelt 12 év 
alatt a szovjet emberek milliói 
sajátították el a bolsevizmust, 
a párttörténet tanulmányozása 
alapján. A párttörténet a kádé. 
reket az alkotó szovjet haza­
fiasság szellemében, a népek 
barátsága és a proletár inter, 
nacionalizmus szellemében ne. 
véli. Sztálin elvtárs zseniális 
műve a kommunista és mun­
káspártokat és a népi demokra. 
tikus országok minden dolgo. 
zóját felfegyverzi a szocializ­
mus győzedelmes építésének 
szovjet tapasztalataival és se. 
gíti őket, hogy sikeresen oldják 
meg a szocializmusért folyó 
harc feladatait.

A párttörténet megjelenésé, 
nek 12. évfordulóját a szovjet 
nép új, hatalmas alkotómunká­
ban ünnepli. A szovjet kor­
mány történelmi rendeletéi a 
volgai, dnyeperi és amudarjai 
hatalmas építkezésekről új bi. 
zonyítékai a szovjet állam ha­
talmának, Lenin és Sztálin le­
győzhetetlen eszméi diadalá­
nak.

Vas, Veszprém és Fejér 
a megyék versenyének élén

A Békekölcsön jegyzése a falvak­
ban is nagy lendülettel folyik. A 
megyék között folyó nemes ver­
senyben szinte óráról-órára változik 

helyzet.
A legújabb jelentés szerint az 
élen Vas, Veszprém és Fejér 

megyék állnak.
Fejér megye a múlt hét végén még 
az utolsók között volt. Ugyancsak 
az elsők közé került Bács megye, 
ahol a délszláv dolgozó parasztok is 
lelkesen kiveszik részüket a Béke­
kölcsön jegyzéséből.

Jó eredményt ért el még Győr, 
Hajdú, Tolna és Pest megye. 

Sokat javítottak helyzetükön az ed­
dig eléggé lemaradt Somogy, Szol­
nok, Nógrád, Komárom és Csongrád 
megyék. Zala és Baranya megye az 
utóbbi napon kissé lemaradt. A ver­
senyben hátul kullog Borsod, Heves, 
Szabolcs és Békés megye. Különö­
sen feltűnő Szabolcs és Békés me­
gye lemaradása, mert ezek a me-

gencsen vasárnap 40 népnevelőpár 
indult agitációs munkára. Takács 
József békebizottsági elnök, nyolc- 
holdas újgazda, az egyik népnevelő, 
aki 200 forintot jegyzett, 400 fo­
rintra emelte jegyzését és versenyre) 
hívta ki az összes népnevelőt. A 401 
népnevelőpár fél nap alatt 38.650 
forintot gyűjtött.

Csabrendeken Békefi Jánosné 
MNDSZ-jegyzésgyüjtő parasztasz- 
szony 850 forintot jegyzett és 5000 
forintot gyűjtött. A DISZ tagjai és 
az úttörők vasárnap is nagy lelke­
sedéssel kapcsolódtak bele a köl • 
csőn jegyzés munkájába.

Szolnok megye fiatalsága va­
sárnap reggel a megye vala­
mennyi községében zenés éb­
resztővel köszöntötte a falu leg­

jobb kölcsön jegyzőit.
A nagyobb városok fiataljai feldíszí­
tett autókon, vidám nóta szóval, a

gyek az első napokban az élcsoport-1 L,!J ' au’JHuL™ mínL*
hoz tartoztak. Ha Békés megye fo­
kozza a felvilágosító munkát, fel­
zárkózhat a többi viharsarki megyé­
hez, amelyek a békekölcsön jegy zés­
ben eddig jó eredményt értek el.

A békekölcsön jegyzés eredménye 
Bács, Fejér, Győr és Pest megyék­
ben vasárnap délig összesen: 
75,287.000 forint.

A pápai járásban lévő Magyar-

tr
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VISZONTELADÓK RÉSZÉRE forgalomba hozza: 
Hajdú-Biharmegyei FŰSZER ÉDESSÉG N. V. 
Debrecen, Berettyóújfalu, Hajdúszoboszló

vakba. Abádszalókon Fehér Etel 
DlSZ-népnevclő versenyre hívta ki 
a község többi népnevelőjét. Va­
sárnap déli 12 óráig Fehér Etel 
2500 forintnyi békekölcsön jegy zést 
gyűjtött.

Szepetnek községben özv. Lőrinc?. 
Ferencné háromholdas dolgozó pa­
rasztasszony 800 forintot adott a bé­
ketábor erősítésére.

Kiss István zalaszentbalázsi plé­
bános 2000 forint Békekölcsönt 

jegyzett.
^°£?8)on Kántor József jegyzés- 
gyűjtő 32.000 forintot jegyeztetett. 
Baj községben Pilinyi István és VI- 
gany Béláné békebizottsági tagok 
300—300 forintot jegyeztek és ed­
dig több mint 4000—4000 forintot 
jegyeztettek.

Fejér megyében a bicskei járás 
tartja az első helyet, itt a jegyzett 
összeg 1,184.400 forint. A nyomá­
ban halad a móri járás, itt 1,495.900 
forint a jegyzés, de a jegyzési át­
lag alacsonyabb, mint a bicskei já­
rásban. Szabolcs-Szatmár megyében 
Milota halad az elsők között 428 fo­
rintos jegyzési átlaggal.

A pusztaszabolcsi gépállomás dol­
gozói 36.600 forintot jegyeztek. 
Jegyzési átlaguk 635 forint.

Hódmezővásárhelyen a tszcs nép­
nevelői a Békekölcsön-agitációval 
kapcsolatban hét dolgozó parasztot 
szerveztek be a tszcs-be, köztük 

AsgX tííhokja* középparasztot Is.
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BAKCOLJ A BÉKÉÉRT9 JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!
A Békekölcsön jegyzésben 

a megyében Hajdúnánás vezet
' Vasárnap a Békekölcsön-jegyzés 
oagy crdülettel folytatódott to­
vább. Ezen a napon a béke ügye 
Hajdú-Bihar megyében újabb győ­
zz met aratott, mert mintegy két­
millió forinttal szaporodott a le­
jegyzett Békekölcsön összege. Ezzel 
<1. megye dolgozói ismét bizonyságot 
tettek hazafiasságukról. Az első há­
rom napon úgyszólván csak Debre­
cenben és a megye egyéb aljegyzési 
melyein fo.yt a munka. Csak vasár­
nap került a sor nagyobb tömegű 
«'és.pénzjegyzésre. Vasárnap ismét 
fceb zonyosodott, hogy a béke és 
taránk legkövetkezetesebb építő: és 
narcosai az üzemi dolgozók. Az 
eredmények mindenki előtt elvitat- 
ria'aiianul bebizonyítják* hogy az 
üzemek dolgozó: a Békekölcsön 
jegyzésében is é.enjámak.

A debreceni üzemek között ver- 
icay indult meg a jegyzés megkez­
désekor. Szűcs János elvtárs, a Va- 
eyngyár párttitkára hívta ki a va­
sa- gyári do gozók nevében az ösz- 
-::-3 debreceni üzemek dolgozóit 
Békekölcsön jegyzési versenyre. Ez 
a vtrseny mcst folyik és még nem 
dől; cl. Eddig minden bizonnyal a 
Vagongyár jár az élen. (Nem szá­
mítunk egy pár kisebb üzemet, ahol

fölü’múlták ugyan a Vagongyár át­
lagát, de a keresetük is jóval ma­
gasabb.) így a Vagongyárnak keJ 
az elsőséget juttatni. Azonban több 
debreceni üzem lemaradt _ az élen 
járók mögött, így a MIVET, Út­
fenntartó NV és mások.

Debrecen városának eredményeit 
és átlagait lerontja a körzetek 
gyenge eredménye. A táblázaton 
szereplő belvárosi körzetek gyenge 
eredményeik ellenére is a legjobbak 
a többiek között, holott jóval mö­
götte maradnak a megye tíz leg­
jobb községe által elért eredmé­
nyeknek. A kereskedelmi vállalatok 
általában elég jó eredményeket ér­
tek e'-> a tömegszer vezetek közül ki­
emelkedik a KISOSZ 977 forintos 
át ageredmánnyei.

Debrecenben most a legfőbb fel­
adatunk kell. hogy legyen a nép­
nevelőknek, a tömegszer vezet ekfi ek, 
a "tanyai, körzeti és az alapszerve­
zeti vezetőknek, hogy a lakosság 
minden rétegét mozgósítsák a béke 
védelmére és hazánk szocialista épí­
tésének meggyorsítására. Különösen 
a tömegszervezetek vezetőségére 
vár az a feladat hogy el enőrizzék 
le a szervezetek tagjainak jegyzé­
sét.

Eredmények részletezése:

gyobb lendülettel mozgósítani kell 
a népnevelő gárdát.

A terménybegyüjtési verseny­
ben Hajdú-Bihar megye immár 
másodszor lett az ország első me­
gyéje, a tervitől csönjegyzésben a 
második helyet foglalta el az or­
szág megyéi között. Most a Béke­
kölcsön jegyzésében is mutassa 
meg a megye munkássága, dolgo­
zó parasztsága, értelmisége, hogy 
egy emberként állnak a béke tá­
borába és egytől egyig országépí­
tő hű hazafiak. Újabb lendülettel 
lőre a Békekölcsön jegyzés sike­

réért ! A cél: a megye területén 
minden dolgozó jegyezzen Béke­
kölcsönt. Hajdú-Bihar megyének 
Isőnek keli lennie !

fuclom, hogy a Békekölcsön jegyzéssel is 
csaladom boldogulását biztosítom

Tavaly, amikor a tervköl 
csönjegyzés volt, a falumbeli 
dolgozó parasztokkal együtt én 
is szívesen adtam megtakarí­
tott pénzemet az ötéves terv, 
a szocializmus építésére. Az 
idén se cselekedtem máskép. 
Nyugodtan leírhatom, hogy az 
elsők között jegyeztem Béke­
kölcsönt. Szívesen tettem ezt, 
mert én is békében akarok él­
ni, dolgozni, — békében aka­
rom gyermekeimet felnevelni. 
Nekem négy fiam van, akik 
előtt már nem cselédsors áll. 
mint jómagam előtt a múlt­
ban, de nyitva áll előttük min­
den lehetőség. Akár mérnökök, 
orvosok is lehetnek, ha tanul­
nak. Én magam is földet kap­
tam a demokráciától, nem va­
gyok már lenézett, kisemmizett

ember, mint még ezelőtt hat-1 
hét évvel is voltam. Érthető is, 
hogy én szeretem a demokrá­
ciát, igyekszem megállni helye­
met az ország építésében, a. 
termelésben. Már tavaly 150 
forintot kaptam jó beszolgálta­
tásért, az idén is első helyen 
vagyok a betakarítással a köz­
ségben. Tudom, hogy ezzel is 
a dolgozó nép hatalmát erősí­
tem. mint most a Békekölcsön­
jegyzéssel.

Szívesen adtam oda a pénzt, 
mivel tudom, hogy jómagam és 
családom boldogulását, a béke­
harc tetétleni frontszakaszát 
erősítem a felajánlott forintok­
kal.

VARGA GYULA 
8 holdas kisparaszt, 

Tetétlen.

Vebrecen
jegyzők száma

40.831
átlag
448

Hajdúnánás 2.551 255
Hajdúböszörmény 2.293 157
Hajdúszoboszló 2.095 157
Központi járás 13.052 185

üpár
Polgári járás 2.175 its
Nagyiétai járás 1.174 131

tács Berettyóújfalui járás 3.361 121
ioIc- Püspökladányi járás 4.6S9 120
felő, Biharkeresztesi járás 2.511 115

ÍO-- Derecske! járás 2.363 102
lyrej
t 40 1Ir Lzeniek versenyének állása:
1.650 Járműjavító 2.031 695

>sné
Bőrgyár 89 640
Alföldi Nyomda 240 579

5000 Dohánygyár 399 575
A VESZ 267 574j ÉS

I ) - «3 - Cipőgyár 1 155 556
köb Erdőgazdaság 393 540

Dohánybeváltó 176 523
Textilgyár 217 507
DVKV 314 498

1- Magasépítési Nemzeti Váll. 1.846 472
Néhány más eredmény:

Népbo't 319 605
Tcherfuvar Nemzeti Váll. 53 766
Kiskereskedelmi NV 149 586
KIOSZ 1.556 552
KISOSZ 985 977
Belváros 11/a. 581 155
Belváros IV/a. 513 141
Belváros II,b. 460 133
Belváros IV/b. 81 110

jegyzett összeg
18.005.000

657.150 
860.950 
3?,9.300

2.416.350
322.350
.154.950
417.150 
563.200 
289.800 
211.300

1,413.450
56.950

139.700
228.650
153.200 

83.300
215.200 

92.150
110.950
156.450
869.800

193.150
40.600 
87.350

859.100
964.450

90.150
72.750
61.600 

9.600

A Szovjetunióban élő magyar holhozparaszlok 
tapasztalatain jósa újabb lendületet adott erősödő 

szövetkezeti mozgalmunknak

A falvak versenyének állása:
A legjobb eredményt elért községek:

1. Polgár
2. Nyíradony
3. Balmazújváros
4. Hajdúdorog
5. Hencida
6. Berettyóújfalu
7. Kokad
8. Vámospércs
9. Bagamer 

10. Téglás
A leggyengéb

1. Tóid
2. Dancsháza
3. Iíouyár
4. Berettyőszentmárton
5. Bihartorda

A megyében az összes Helysé­
gek közül Hajdúnánás érte el a 
legjobb eredményt 255 forintos ál­
lagával. A járások között a deb- 
receni járás vezet ez idő szerint.
A megyében Hajdúnánást is bele­
számítva, csak négy helyen érték 
cl a 200 forintos átlagot. Pedig

455 247 112.600
143 216 30.950

2.255 208 469.450
1.154 187 215.750

81 185 15.050
835 182 152.000

62 183 11.400
329 176 57.900

88 175 15.600
126 171 21.550

1 községek:
84 64 5.400
57 76 4.450

295 78 23.250
186 78 19.300
109 81 8.850

arra kell törekednie minden
ségnelc, városnak és járásnak, 
hogy a 200-as átlagot elérve a la­
kosság legszélesebb rétegeire ki­
terjessze a Békekölcsön jegyzé­
sében való részvételt. Hajdúnánás 
példája szerint a népnevelőket új­
ból meg kell szervezni és meg na-1

Múlt héten pénteken érkezett me 
gyénkbe a Szovjetunió magyar kol- 
hozparasztküldötísége. A küldöttek 
első alkalommal a debrecenkörnyéki 
termelőcsoportokba látogattak el 
majd szombaton a megye Kossuth- 
díjas szövetkezetébe, a hosszúpáiyi 
„Petőfi’’ termelőcsoportba mentek.

A vne-eg baráti fogadtatás és né­
hány ismerkedő szó után a küldött­
ség a csoport földjére látogatott ki 
figyelmesen megvizsgáltak min­
dent s nagy általánosságban azt ta­
pasztalták, hogy a csoport jói dol­
gozik. Közben a Szomszédos ta­
nyákból^ —- látva a csoport földjét 
szemlélődő embercsoportot — egyé 
nneg gazdálkodó dolgozó parasztok 
iS odajöttek és beszédbe elegyedtek 
a küldöttekkel.

Harsányt Ferenc 7 holdas dolgozó 
paraszt azt vetette fel legelőször is, 
hogy ő itt él a csoport körül, fi­
gyeli, látja a munkát s az a tapasz­
talata, hogy a csoportban nem min­
denki tudja elvégezni az egy mun­
kaegységre eső munkát naponta. Így 
aztán kevés a keresete. Pedig szor­
galmas emberekről van szó.

— Nézze csak, — magyarázta 
Kovács Lajos, az „Engels” kolhoz 
elnöke, — ez a probléma nálunk is 
felvetődött annakidején. De aztán 
megoldottuk. Megvizsgáltuk, hogy 
ha például valaki nem tudta munká­
ját rendesen elvégezni: vájjon mi 
ennek az oka? Aztán kiderült, hogy 
az illető szorgalmas munkás, becsü­
letes, szereti a kolhozt, de nem érti 
a munkáját. Ennél egyszerűbb do­
log nincs: mindenkit oda kell tenni, 
ahol a legtöbbet tud nyújtani. Meg­
kérdeztük a mi kolhozistánkat: mi­
hez van leginkább kedved? — Az 
tán ha azt mondta, hogy az állatok­
kal szeret bánni, akkor tessék, - 
az állatokhoz tettük. S mi lett be 
löle? Egyszeribe nemhogy elérte 
hanem túl is tudta haladni a normát 
és még kitüntetést is kaphatott, ha 
olyan jól dolgozott.

maga, aki figyeli a csoportot és üt­
ött a hiányosságot is jól látja, be­
menni a csoportba, aztán saját tudá­
sát is odaadni és akkor lti mázsa 
búza # terem. Ennyit a maga hét 
hokiján soha nem fog megtermelni.

Harsányt Ferenc még sok min­
dent kérdezett s az eredmény az 
lelt, Jiogy este a gyűlésen azt mond­
ta: ő belép a csoportba, mert a kol­
hoz parasztokkal folytatott beszélge­
tés meggyőzte, hogy.a dolgozó pa­
raszt számára ez az egyetlen helyes 
út.

Harsány! Ferenc elhatározását 
nyíltan is elmondta, de ■ Hosszúpályi- 
ban nyilván sok olyan ember van, 
aki ezen a napon a belépés melletti 
határozott. 1

S nemcsak Hosszúpáiyiban. Va­
sárnap Nádudvarra, Kubára és Püs-: 
pökladányba látogattak el a küldöt-

Nádudvaron, amikor Demeter Jó-1 
zseí Lenin-érdemrenddel kitüntetett 
koihozparaszt elmondta, hogy mi­
lyen jól élnek a kárpátukrajnai ma­
gyar kolhozokban, özv. Kálmán Són-1 
donié négyholdas dolgozó paraszt- 
asszony felállt az emelvényre és> 
harsányan bejelentette, . hogy ez a 
gyűlés és a magyar kolhozparasz­
toktól hallott beszámoló végképp 
me ggyőz te öt a szövetkezeti gaz­
dálkodás helyességéről. Úgy hatá-1 
rozott itt a gyűlésen, hogy be'ép a 
„Vörös Csi!iag"-ba.

Tanultak dolgozó parasztjaink
nevelőinknek. A kárpátukrajnai ma­
gyar kolhozparasztok kitűnő ágiié-*

Belépek a csoportba
Harsány! Ferenc bólintott, -r- Ez 

így van. De akadnak olyan embe­
rek is, akik nemcsak hogy egy­
általán nem értik a munkát, hunéin 
egyenesen immel-ámma! dolgoznak. 
Erre mi a válasz?

Az, hogy jöjjenek a csoportba 
olyan emberek, akik értik a mun- 
át és nem imvnel-ámmal dolgoznak. 

Magának mennyi búzája termett, ha 
szabad érdeklődnöm?

Hét mázsa holdanként.
Na és a csoportban?
Ügy tudom itt 14 mázsát 

adott holdja.
Látja csak. A szövetkezet te­

hát jó, mert többet lehet benne ter­
melni. De a szövetkezet is csak úgy 
jó, ha jók a szövetkezeti tagok is.

Hosszúpáiyiban, Kábán, Nádud­
varon, Püspökladányban egyaránt 
rendkívüli érdeklődéssel fogadta a 
dolgozó parasztság a nagyüzemi 
gazdálkodás útjára tért magyar test­
véreink beszámolóit. A Szovjetunió­
ban élő magyarok látogatása újabb 
hatalmas lendületet adott erősödő 
szövetkezeti mozgalmunknak. Nem­
csak azért, mert a kolhozparasztok 
elmondták saját egyre rohamosab- 

n szépülő 'életüket, elmondták, 
hogy kulturális vonalon is hatalma­
sat fejlődtek az elmúlt öt esztendő 
alatt, hanem azért is, mert igen sok 
kiváló szakmai mezőgazdasági taná­
csot is adtak. Ennek eredményekép­
pen csoportjaink jobb munkát tud­
nak végezni s ez is a nagyüzemi 
gazdálkodás előnyét fogja bizonyí­
tani a még kívülálló kis- és kozéo-

eredményes népnevelő-

torok. Üt esztendő alatt közvetlenül 
a már régen kolhozba tömörült 
szovjet parasztoktól tanulták a 
reimes és 
munkát.

_Mindent egybevéve tehát: a kár­
pátukrajnai magyar kolhozparasztok 
Hajdú-Biharban telt látogatása újabb 
erőforrás termelőcsoprtjaink, nép­
nevelőink és az egyénileg gazdál­
kodó parasztok számára egyaránt. 
Ezzel a nagy Szovjetuniótól, szere­
tett Sztálinunktól újabb nagyszerű 
ajándékot kaptunk: a hozzánk kül­
dött magyar kolhozparasztok ía- 
pasztalaiáadása segítségével újabb 
jelentős lépést teszünk előre a szo­
cialista mezőgazdaság felé.

(A kolhozparasztok látogatására
parasztok felé. Azonkívül rengeteg j lapunkban még más helyeken rész­
értékes tapasztalatot adlak át nép- Hetesen vissza fogunk térni.)

A jövőévi jobb termést szolgáljuk 
a szelektorozással és csávázással

Azért kell az olyan embernek, mmt kút, és

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt 
sága készül a tanácsválasztás 
nagy napjára, serényen dolgoz, 
nak a földeken, hogy elvégezzél 
a vetést október 22-re, A vetés­
sel azonban csak úgy szolgáljuk 
jövő évi tóbbtermésünket, ha 
betartjuk a minisztertanács ha­
tározatát és gondosan szetektoro. 
zott és csávázott magot vetünk 
el.

Ellenségei tehát a dolgozó pa­
rasztságnak azok- akik arról be­
szélnek, hogy kár az időt tülieni 

szelektornál, kár a fuvarért- 
Az ellenség hangja ez, kárt akar­
nak okozni a dolgozó parasztság, 
nak, hogy kevesebb legyen jövő 
évre a termése. Népnevelőink 
folytassák most a vetés dandár­
jának idején a fel világosi le

ne engedjék hogy egyetlen 
dolgozó paraszt is kárt szen­
vedjen a szelektorozás elmu­

lasztásával.
\ igyáz:ii kell nagyon a beta­

karítás munkáinál a cukorrépa* 
ra. Az ásást csak akkor kezd­
jük- ba megkapták az értesítést 
a növény termeltetőtől, mert :i ré­
pa hamar romlásnak indul, ba 
feleslegesen hosszú ideig raktá­
rozzák és a kar a termelőt éri, 

A cukorrépát állati takarmá­
nyozásra felhasználni nem 

szabad.
Ásás után a földről egyenesen az 
átvevő helyre kell szállítani. 
Éberen vigyázzanak dolgozó pa­
rasztjaink, hogy a k illák na 
okozhasson kárt. ne lophassa ta- 

»'■ lm -i cukorrépát a jószágai 
elé.
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löfebfgrme ésse! hsrcoiok a békáén
Kedves Elvtársak !
Én, a Bútorgyár dolgozója 

SOO forint Békekölcsönt jegyez­
nem, hogy a béketábort ezzel 
Jk> erősítsem. A béke megszilár- 
tiltásához azonban nem elég 
trsak pénz, hanem a termelése­
imet is fokozni akarom, mert 
tudom, hogy az imperialista tá 
jn. a dókra azzal mérjük a leg- 
fcv.lyosabb csapást, ha mi több- 
termeléssel erősítjük népi de- 
tnckráciánkat.

Az új norma bevezetése óta 
150 százalékos átlageredményt 
lérek c! munkatársnőmmel, 
jp. tvetye Jánosnéval együtt, aki­
ivel egy kézre dolgozunk. Ö 
Imost lett sztahánovista. Mi 
ketten megfogadtuk, hogy a 
béke erősítéséhez még úgy já­
rulunk hozzá, hogy a Nagy 
jOktóberi Szocialista Forrada­
lom évfordulójára, november 
[7-re öt százalékkal emeljük fel 
la teljesítményünket. Nekem 
(örömet hoz, ha többet termel­
hetek. Eddigi munkámat is 
rundig méltányolta a népi de­
mokrácia. A Sztálini Műszak 
(alkalmával 218 százalékos tel­
jesítményemért azonkívül, hogy 
gokat kerestem, 5 méter ruha­
szövetet, más alkalommal 400 
forint jutalmat kaptam. Mun­

kámnak ez az elismerése még 
fokozottabb munkalendületre 
buzdított. Két újítást adtam be, 
amit el is fogadtak és alkal­
mazlak is. Ezért 500 forint 
ajándékkal tüntetett ki az 
üzem. Most nemrég adtam be 
egy harmadik újításomat.

Azon vagyok állandóan, ho­
gyan termelhetnék még töb­
bet, mert tudom, hogy így 
erősítem népi demokráciánkat. 
Nagyon szerelnék résztvenni az 
újító kiállításon, ahol biztosan 
láthatnék sok- mindent, ami 
újabb ötlettel szolgálna az én 
munkámban is.

A dolgozó nép állama a ju­
talmakon kívül abban a kitün­
tetésben is részesített, hogy a 
megyei tanácsnak a tagja lehe­
tek. Minden erőmmel azon le- 
zek, hogy dolgozó társaim ér­

dekeit képviseljem és felvilá­
gosítsam őket a saját példá­
mon keresztül is arról, hogy 
mennyire érdemes a népi de­
mokráciában dolgozni. Minden 
vágyam, hogy többet termel­
jek, hogy ezzel erősítsem bé 
kénket és ötéves tervünk sike 
rés befejezését.

SÁRKÁNY FERENCNÉ 
bútorgyári fényező, 

sztahánovista.

Két levéli a Békekölcsönről
örömmel jegyeztem békekölcsönt, 

mert tudom, hogy ez is Pártunk ja­
vaslatára történik. És a Párt szavá­
ra úgy lehel építeni, mint a kőszik­
lává. Most észre aem vesszük ezt a 
néhány forintot, de az eredménye­
ket annál jobban. Máris sokkal töb­
bet kaptunk a kölcsön által, mint 
emit vártunk. Én munkát, kenye­
ret kaptam. A fiam, aki lakatosse­
géd volt, most egyetemen gépész- 
mérnöknek tanul. A Békekölcsön oly 
távlatokat nyit meg előttünk, mun­
kása tszenyak előtt, amiről álmodni 
sem mertünk valamikor. Ez a köl­
csön elsősorban békénket biztosítja 
és ezért örömmel adnék minden 
összeget.

Puskás Gézóné, Ruhagyár.

Én úgy tekintem a Békekölcsönt, 
mintha egyik zsebemből a má&ikba 
tenném pénzemet. Most is azt mon­
dom, mint tavaly, hogy nincs 
a kölcsönjegyzésnél, az építő 
munkára juttatott pénznél jobb 
befektetés. — Mi alkotjuk az 
államot, világos tehát, hogy kor­
mányzatunk hozzánk fordul köjcsö- 
nért, amikor épheni akar. Ez Util 
a helyes. Így építjük magunknak 
országunkat. De a Békekölcsön nem­
csak ezt jelenti számunkra, az épí­
tést, hanem eddigi eredményeink, 
békénk megvédését. Ila építünk, 
erősödünk és az erő a béke biztosí­
téka. Én ezért jegyeztem Békeköl­
csönt.

VARGA II. LAJOS, Ruhagyár.

Késsülnek az üzemek 
a It. Országos Újító 

Kiállításra
Október 7-én a Budapesten 

megtartandó II. Országos Újító 
Kiállításra Debrecen üzemei­
nek dolgozói is lelkesen készül­
nek. Üzemeink kiváló újítói 
észszerűsítői vesznek részt a 
kiállításon. A Magasépítési NV 
dolgozói közül Kecskés István 
kovácsmester újítása, mely a 
rabilszeg újszerű készítéséből 
áll, kerül fel az országos kiállí­
tásra. Kecskés elvtárs újítását 
az építésügyi minisztérium is 
elfogadta és elrendelte országos 
bevezetését. Eddig már több 
vállalat átvette a rabitszeg új­
szerű készítését, mely 75 száza­
lékos időmegtakarítást jelent. 
Ugyancsak kiállításra kerül 
Török Lajos ötletes újítása, az 
egyszerű szerkezetű zsanér és 
diópánt.

Mindkét újítást bemutatják 
a kiállításon.

A Hajlított Bútorgyárban is 
megélénkült az újító mozgalom 
az utóbbi időben. Augusztus 
1-e óta 40 újítás futott be az 
üzem újító bizottságához. — 
Szeptember hónapban 19 hasz­
nosítható újítást fogadtak el. A 
budapesti Országos Újító Ki-' 
állításra a Hajlított Bútorgyár-1 
ból is elmegy az üzem két leg­
kiválóbb újítója.

A dohánygyári dolgozók újí­
tásai közül is kiállítanak ket­
tőt. Az egyik Zsadányi István, 
Csorba Béla és Harsányt Fe­
renc kartonláda javító-fűző 
gépje, a másik Jania Nándor, 
Nagy Imre, Ács László és Bi­
hari Szabó Lászlóné szivarka- 
clohány csomagoló gépje.

Debrecen többi üzemeiben is 
készülődnek a II. Újító Kiállí­
tásra. _______________

PALYAUDVARÉP1TCS
Dnyepropelrovszkbitn új pálya­

udvar épül. A pályaudvarnak több 
váróterme, hatalmas étkezdéje és 
szállodája lesz. Az új pályaudvart a 
jövő évben adják át rendeltetésé: , 
nek.

Ax él Birsem eldől,«jojója
Az augusztus havi kiértékelések 

szerint a Dohánygyár dolgozói kö­
zül Deák István elvtárs került ki 
győztesen a termelési fronton ví­
vott csatából. Több, mint négyszáz 
dolgozó közül elsőnek lenni, nem kis 
dicsőség. Deák elvtárs tagja Pár­
tunknak és munkáját sohasem végzi 
felületesen és szervezetlenül. Éppen 
ennek köszönheti szép teljesít me­
nyét. Akkor, amikor megszerezte 
az elsőséget, nem egyszer mond­
ták neki:

— Vigyázz Deák, mert lecsúszol 
a következő hónapban, lehagyunk.

Deák elvtárs erre csak annyit vá­
laszolt:

— Majd meglátjuk 1

Ma már valóban láthatjuk Deák’ 
elvtárs teljesítményét, a szeptember 
hónapit. Nem virtuskodott, nem di­
csekedett, de annál többet cseleke­
dett. Munkáját még jobban meg­
szervezte. Ez azt eredményezte, 
hogy szeptember hónapban is első 
lett az egész üzemben. Múlt hónapi 
áltagos teljesítménye 229 százalék 
Magas teljesítménye mellett nagy 
sú'yt fektet a minőségre is. Az 
anyagot, amit kiad vágásra, a leg­
tökéletesebben kigőzöli, úgy hogy 
munkájára semmiféle panasz sincs.

Jó munkával és 800 forintos Bé­
kekölcsönjegyzésével erősíti szocia­
lista hazánk mielőbbi felépítését és 
növeli a békelábor erejét.

ia már iskoláinkban a tanulás 
mm egyéni érvényesülés kérdése, 

hanem a szocializmus épilésmK ügye
Megnyílt a debreceni mezőgazdasági technikum

ötéves tervünk nagy feladato­
kat ró mezőgazdaságunkban a 
szakemberekre és éppen ' ezért 
igen nagyfontosságú az új mező- 
gazdasági szakemberek képzése 
A szovjetunió mezőgazdasági ok­
tatásának tapasztalatait felhasz­
nálva

az. országban ö7 mezőgazda- 
sági technikum nyitja meg 
kapuit, hogy minél szélesebb 
területen induljon meg a me­
zőgazdasági középfokú okta­

tás.
Debrecenben vasárnap tartották 
meg ünnepélyes keretek között a 
technikum megnyitását. Tóth Ist­
ván igazgató megnyitója után Er­
dei Mihály elvtárs, a Magyar Dol­
gozók Pártja Központi Vezetősé­
gének tagja tartotta meg beszé­
dét, melyben utalt arra, hogy ma 
már iskoláinkban a tanulás nem 
egyéni érvényesülés kérdése, ha­
nem a szocializmus építésén :k 
ügye.

Mezőgazdaságunknak olyan 
szakemberekre van szüksége, 
akik szolgálni akarják népün­
ket, a szocializmust, akik ma­
gukévá teszik a fejlett szovjet 
agrártudomány eredményeit

és tapasztalatait, akik szak­
mai tudásukat párosítják a 
marxizmus-leninizmus eszmei 

fegyvereivel.
Rámutatott Erdei Mihály elv- 

társ arra, hogy
a mezőgazdasági techniku­
mok megszervezésével kö­
vettük a nagy Szovjetunió 

példáját.
A technikumok mellett tanulóott- 
honokat szerveztünk, kollégiumo­
kat létesítettünk és a legjobb ta­
nulók össztöndíjat kapnak. A ta­
nulmányi idő 3 év, a tananyagot 
a szovjet technikusok tapasztala­
tai alapján állították össze.

A tanulóifjúság felé Hangsú­
lyozta Erdei elvtárs, hogy állan­
dóan erősítsék kapcsolataikat a 
mezőgazdaság szocialista szek­
toraiban dolgozókkal. Meg kell 
tanulni az ifjúságnak: a mező- 
gazdaság fejlesztése csakis a szó, 
e.aUzcnus útján lehetséges.

Üdvözölte Erdei elvtárs beszé­
dében azokat a régi szakembere­
ket, akik hűségesen szolgálják 
népüket. A technikum jó mun­
kája hozzájárul a legyőzhetetlen 
béketábor megerősítéséhez.

T-11trrjHjM.-nv.-VVi

Horosevó faluban ma 
nyilvános pártgyülést tar­
tanak. A választásokra va­
ló eűőkészület kérdéseit vi­
tatják meg. Sok nép jött 
össze, a "norosevúi szovjet­
hez tartozó valamennyi 
kolhozból érkeztek embe­
rek. Még csak a szantalo- 
vöiakat várták.

Arról folyót a beszélge­
tés. hogy mennyi változás 
történt az életükben, mind 
ü munkahelyükön, mind pe­
dig otthon ez alatt a négy 
év alatt.

Jelizaveta Pavlovna Sztol- 
bova, egy középkorú asz- 
szonyka, fiatalosan csillogó, 
vidám szemekei ezeket 
mondja:

— Össze sem lehet ha­
sonlítani azt az évet a mos. 
tanival. • Minden gyökere­
sen megváltozott. Most pél­
dául öt majorság van a ve­
zetésem alatt. És mennyi 
kolhozparaszt dolgozik 
ezekben a majorságokban. 
Még a megszólításom is 
másképpen hangzik: a kol­
hoz állattenyésztési veze­
tője. Négy évvel ezelőtt 
külön kellett tartani a kol- 
hozitagok házainál az álla­
tokat, mert még nem épült 
fel a majorság, de az egész 
körzetben olyan kevés he­
lyen volt, hogy az ujjunkon 
meg lehetett számolni. A 
rzóovi körzet igen sokat 
szenvedett a háborúban.

— Igen, valóságos pusz­
taság volt — szakítja meg 
szavait Kszenyija Sztyepá- 
nova mezei brigádvezető,

MEGY EV NYOMÁN
ugyanabból a kolhozból. 
Emlékszem még arra az 
időre, amikor a hitleristák­
tól megszabadultam és el­
indultam a szicsovkai úton. 
Néztem: körösikörül min­
denütt lakatlan, elhagyott 
terület, csak néhány füstös 
kémény árulta el, hogy itt 
valaha emberek éltek. — 
Afanaszóban pedig még ké­
ményt sem. láttam. Haza­
érve, a házamat nem talál­
tam, már nem is sopánkod­
tam túlságosan. Csak az 
járt az eszemben, hogy sok 
évnek kell majd eltelnie, 
amíg mindent helyreállí­
tunk- Talán nem is fogom 
megérni. Misika fiam csak 
nevetett. aggodalmaimon. 
„Ugyan mama, hiszen én 
már igazi kommunizmus­
ban akarok élni, sőt még te 
is megéred azt az időt.” És 
valóban, úgy látszik, hogy 
meg fogom érni. Csak négy 
év alatt — egyik választás, 
tói a másikig —. mennyi 
változás!

Krazsnyeva odahív két 
újonnan érkező szántál óvói 
kolhozparasztnőt:

— Gyertek ide, a brigád- 
vezetői sarokba. Az utolsó 
választások óta történt vál­
tozásokról beszélgetünk. 
Nálatok talán még na­
gyobb volt, mint más he­
lyeken.

Valóban nagy változások 
történtek Nataija Noviko­

va és Galina Kozirjeva éle-, 
tőben. Mindkettőjüket az 
utóbbi években választották 
meg mezei brigádvezetők- 
nek.

De egyszer csak félbe- 
szakítje. őket Mihail Petro- 
vies Bojcov, a Molotovról 
elnevezett kolhoz elnöke.

—■ Meg kell kezdeni a 
gyűlést. Ma kezdi meg vá­
lasztó körzetünkben mun­
káját az agitációs szerve­
zet. Abban a történelmi je­
lentőségű épületben fog mű­
ködni, -ahol a Sztálin elv­
társról elnevezett könyvtár 
is be van rendezve. Azt ja­
vaslom, hogy ott tartsuk 
meg a gyűlést.

Mindenki élénken támo­
gatta Bojcov javaslatát. 
Valamennyien kivonultak a 
falusi szovjetből. A művé­
szi metszetekkel díszített, 
kedves ház ott terült el egy 
behavazott meggyfallltet- 
vény között, alacsony, zöld 
kerítéssel körülvéve. 1943 
augusztusában erre utazott 
keresztül a frontra és itt 
szállt meg a Legfelsőbb Fő­
parancsnok.

Jobb helyet nem is lehe­
tett volna választani a 
könyvtár céljaira. Ezen a 
vidéken mindenütt ismerik 
ezt a pompás kis könyvtá­
rat. Ebben a könyvtárban 
5000 könyv van. Az elmúlt 
évben tizennégyezerszer ke­
rültek ki a könyvtár pol­

cairól a könyvek a dolgo­
zók kezébe. És mennyien 
jönnek ide a távolabbi vá­
rosokból, hogy legalább egy 
ideig tartózkodhassanak 
abban a kis parasztházban, 
ahol Sztálin elvtárs töltött 
néhány napot a komor há­
borús időkben.

Itt nyitották meg a párt- 
gyűlést.

—- Négy évvel ezelőtt 
felolvastuk Sztálin elvtárs 
beszédét, -amelyet választói 
előtt tartott — kezdte je­
lentését Andrej G-rigorje- 
vics Popov, a horosevói fa­
lusi szovjet elnöke. Voltak 
olyan szavak ebben a be­
szédben, amelyek nekünk, 
Rzsav környékieknek kü­
lönösen bevésődtek az cm. 
lékezetünkbe: „Az új öt­
éves terv alapvető feladatai 
közé tartozik az, hogy hely­
reállítsuk a háborús káro­
kat szenvedett körzeteket, 
elérjük az ipar és a mező­
gazdaság háborúelőtti szín­
vonalát, ezután pedig, _
amennyire lehet, minél na­
gyobb mértékben meg is 
haladjuk ezt a színvonalat.”

— Hogyan teljesítettük a 
Sztálin elvtárs által megje­
lölt feladatot a mi válasz­
tókörzetünk területén, a 
horosevói falusi szovjet 
négy kolhozában ?

És az előadó kezdte fel­
sorolni a számokat. Először 
az AUattenyégzJésröl be­

szélt. Az állatállomány nem 
csak hogy elérte, hanem je­
lentősen meg is haladta a 
háború előtti színvonalat, 
nem beszélve az 1946-os 
évről A gazdasági épület 
is több a kolhozban, mint 
a háború előtt. Minden ve­
tésterületet kihasználtak és 
a terméshozam szintén 
emelkedett a háboiii előtti­
vel szemben. A legutóbbi 
választások idején, 1946- 
ban, még töhbszáz család 
lakott volt katonai fedezé­
kekben, Most a falusi szov­
jet területén minden kol­
hozparaszt saját házában 
lakik. Uj olvasótermet léte­
sítettünk, megnyitottuk a 
Sztálinról elnevezett könyv­
tárat, két kolhozt felszerel­
tünk rádióval. Mindezt a 
Párt és a szovjet állam tá­
mogatásával tudtuk elérni. 
Az á.lam adott jószágot,
vetőmagvakat, fát, hitelt.

Ezután mindenre kiie.- 
jedő megbeszélés követke­
zett. Javaslatok hangzót - 
lak el, hogyan lehetne leg­
jobban megszervezni' az 
agitátorok munkáját, ho­
gyan lehetne leggyorsab­
ban teljesíteni azokat a kö­
telezettségeket, amiket a 
kolhozparasztok vállaltak a 
választások tiszteletére.

... A hold már magasan 
járt az égen, amikor a gyű­
lés befejeződött. A fiatal­
ság- nem »kaeloszlani.

.. Menjünk le a Volgára,
— ajánlotta valaki.

Nem messze innen van a 
Volga eredete, így hát a fo. 
lyó itt még nem nagyon 
széles.

A szembonlévö meredek 
parton villanylámpa fényei 
élénken világítottak,

— Az ott egy gyár — 
magyarázta Natasa Novi­
kova. — Az ötéves terv ke­
retében építették: kó,z há­
zak kerülnek ki belőle. Az 
ország minden részébe szál­
lítják ezeket, de főleg 
olyan vidékekre, amelyek 
sok kárt szenvedtek a há­
borúban.

Lent a meredek mélység­
ben tökéletes csend volt; 
nyomát sem lehetett érezni 
a szélnek, amely a falun 
végig-végig futott. A hó­
borította Volga csendesen 
nyújtózkodott é.s szikrákat 
szórt szerteszét az élénken 
világító hoki fénye mellett.

— Mit gondolsz, Galina 
— fordult váratlanul Nata­
sa Novikova barátnőjéhez, 
ICozirjevához —, vájjon 
Sztálin elvtárs, amikor ná­
lunk lakott Horosevóban, 
szintén lejött ide a Volgá­
hoz? Ta:án akkor, amikor 
a háború még javában dü­
höngött, ö már azokra a 
napokra gondolt, amikor 
Horosevó, Rzsev és az egész 
ország szebb lesz, mint az­
előtt volt.

(Szovjet falu, szovjet
emberek.)
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Kitüntetést kmpott 
darvast állami gazda»ág

Bosszul megy a munka a kerctíyoújíalui, kismacsi és ekést
gazdaságban

Vatlsunáiiy Imre gór. kát. lelkész 
a Békekölcsönről

Népünk — dolgozó paraszt­
ságunk is — nagy munkában 
(Van. A dolgozó parasztok járá­
sokban, községekben minde­
nütt a tanácsod megalakításá­
ra készülnek. Emellett ezekben 
a napokban a béke biztosítá­
sáért és ragyogó jövőnk tervé­
nek, az ötéves terv sikerének a 
biztosításáért is folytatunk ha­
talmas, minden egyént átfogó 
mozgalmat, a békekölcsönjegy­
zés mozgalmát.

Ezek elsőrendűen fontos fel 
•adatok, de emellett

nem feledkezhetünk meg 
egy pillanatra sem jövő évi 

kenyerünkről.
Az őszi munkák végzésében 

■ellami gazdaságaink és ter- 
luclőcsoportjaink járnak elől s 
nyomukban ott iparkodik az 
egyénileg dolgozó parasztság is,

A megye állami gazdasá­
gai közül különösen nagy­
szerű példát mutat a dar­

vas! állami gazdaság.
ÍMíg a legtöbb gazdaságból azt 
a jelentést küldik, hogy „meg­
kezdtük az őszi búza vetését“, 
addig innen az a jelentés érke­
zett, hogy „ötszáz holdon be­
fejeztük a búzavetést“. Ez az 
eredmény arról tanúskodik, 
hogy a darvasi gazdaságban jó

a munkaszervezés, egészséges a 
dolgozók versenyszelleme s a 
sok feladat között nem feled­
keztek meg az őszi munkáról
sem.

A kiváló eredményért a gaz­
daságot a megyei központ ki­
tünteti.

Személy szerint is kitünte­
tést kaptak: Cséki Sándor 
gazdaságvezető, Simon Im­
re agronómus, Rocska Mó­
zes gazdaságvezetőhelyeí- 
tes, Varga József gépesítési 
brigádvezeíő, Szúrom! Al­
bert traktoros, Biró Gyula 
traktoros, E. Szilágyi Já­
nos növénytermelési bri­
gádvezető és Török Margit 
növénytermelő brigádtag. 
Valamennyien kétszáz fo­
rint tissteletdíjat kaptak 

személyenként.
A megye valamennyi állami 

gazdasága vállalta, hogy októ 
bér 7-re befejezi a búzavetést. 
Ezt a vállalást Darvas jóval a 
határidő előtt teljesítette. 
Ahogy pillanatnyilag a verseny 
állása mutatja, a munka vég­
zésében

a darvasit rövid napokon 
belül követni fogja a bö- 
dönháti és biharkeresztesi 
gazdaság. Ellenben érthe­
tetlenül hátramaradt a be­

rettyóújfalui, kismacsi és 
ebesi gazdaság.

Persze nem is annyira érthe­
tetlen itt a lemaradás, mert az 
ezekben a gazdaságokban mu­
tatkozó gyenge munkafegye- 
lem, álmos versenyszellem és 
nem ritka esetben felelőtlen 
munkahalogatás nyomában nem 
is születhetik más, mint lema­
radás. A kismacsi állami gaz­
daságban például még egy 
szem őszi búzát sem vetettek 
s nagyon lemaradtak az őszi 
takarmánykeverék vetésében is. 

Rendkívül súlyos mulasz­
tás, hogy elmaradtak a cu­

korrépa ásásában is.
A szállítási bárca már a kéz­
ben van, de felásott, szállításra 
váró cukorrépa sehol.

Küszöböljék ki a hibákat a 
lemaradó gazdaságok és igye­
kezzenek az élenjárók nyomába 
kerülni. Még teljesíthetik vál­
lalásukat, október 7-ig még be­
fejezhetik a búzavetést.

A megyeközpont határoza­
ta szerint azok a gazdasá­
gok, amelyek október 7-ig 
befejezik a búzavetést, 
mind kitüntetésben része­

sülnek.
Ne tűrje tehát egyetlen állami 
gazdaság sem a lemaradást, ha­
nem törjön élre a versenyben.

Vattamány Imre hajdúdorogi gör. 
kát. lelkész a Békekölcsön-jegyzés 
alkalmával az alábbi nyilatkozatot 
adtat

— Szerte a világon mindenütt 
megmozdulnak a - világ népei, hogy 
tüntessenek, harcoljanak a békéért, 
a háborús uszítok ellen. Ezen a 
téren a frontok ma már világosak: 
a békét akaró milliós tömegekkel 
szemben a maroknyi' lökések- hasz­
not kereső kapitalisták maroknyi 
csoportja áll, azoké, akik az elmúlt 
háborúban is pénzt, vagyont hará­
csoltak milliók véréből, vagyonokat 
kerestek, másokat koldussá és nyo­
morulttá téve.

— Egy biztos, áz emberiség leg­
veszélyesebb és legveszedelmesebb 
ellenségei azok, akik a béke ellen 
törnek és háborúra készülnek. 
Ezért lehet-e döntőbb, sürgetőbb, 
átfogóbb célja és programja ma a 
világ politikusainak és minden em­
bernek, mint a béke? A béke azon­
ban nem adódik magától, azt meg 
kell teremteni az emberek között.

— A magyar rádió már hírül adta 
a katolikus püspökök országos fel­
hívását papjaikhoz, melyben azt

kérik, hogy mi is tehetségünk* 9s 
mérten jegyezzünk Békekölcsönt és 
ezzel a ténnyel álljunk ki a béke 
megvédésének szent ügye mellett. 
Ezt a felhívást mi, hajdúdorogi lel­
készek örömmel fogadtuk, szép ősz- 
szegekkel jegyeztünk Békekölcsönt. 
De r.ész5 kívánunk venni a Béke­
kölcsön-jegyzés mellett további 
munkánkkal a béke megvédéséért 
indított harcban. Nekünk, papoknak 
is minden munkánkkal a békét kell 
szolgálnunk, így az ötéves tervet, a 
termelőszövetkezeti csoportok fej­
lődését elő kell segítenünk.

— Es mit nem adnánk oda azért, 
hogy a háborút elkerülhessük? Szí­
vesen odaadnánk a házunkat, föl­
dünket, minden vagyonúnkat, hogy 
békében élhessünk tovább. így gon­
dolkozzék minden ember, aki sze­
reti családját, aki békében akar 
élni.

- Mind a püspöki kar, mind a 
Katolikus Papok Országos Béke- 
bizottsága felhívása, mind pedig 
szívünk ösztönös vágya szerint 
akarjuk a békét, még áidozaiok 
árán is, mert az számunkra egy­
úttal az életet is jelenti.

A Zakata-brigád harca a békéért
A mozdonyszcrelde hatalmas 

gépeinek zúgását dübörögve ve­
rik vissza a fialok, Szikrák pat­
tognak a mozdonyok körül, ahogy 
a szegecselő pisztollyal dolgoz, 
tűik a munkások egyes alkatré­
szeken, vagy a mozdonyon. Szép 
ez a munka, s különösen, ha 
számba vesszük, hogy most 
nagymcvlékberv rajtuk, a kazán- 
kovácsokon múlik az őszi csúcs, 
iorgalom sikere. De amilyen 
s'- p, olyan nehéz is. Jó idegekre, 
erős szervezetre van szükség.

libben a műhelyben dolgozik 
'/.akata. Miklós elvtárs brigádja 
is. Most éppen az egyik moz­
dony tetejére térdelve végzik 
munkájukat. Ismerik őket sók an 
az üzemben. Három tagja van 
a brigádnak: Szolnoki Gyula, 
kelemen Béla és Zuhakt Miklós, 
három kommunista népnevelő

Most, amikor a Békekölcsön, 
jegyzés volt, kellőjük 800—800 fo­
rintot, Szolnoki Gyula 1000 forin 
lot jegyzett. Ez az összeg majd 
nem kétszereséi teszi ki a tava. 
lyi Tervhölcsönjegyzésühnek. De 
hát azóta sok minden változóit. 
Többlett keresőnek, aztán bővebben 
is jutóit, mint bivaly. Szolnoki 
ehtáirsnak meg éppen most, a 
sorsolásnál kihúzták a kötvé­
nyét. 300 forintot nyert. De ezen. 
kívül még sokmindent nyert 
Szolnoki elvtárrs. Nemrégen új 
tömörítő pisztolyt kapott, s ép­
pen munkahelyükkel szemben 
(Hl egy új gép. Most jött ez is. 
így egyre könnyebb lesz a mun­
kájuk, mert a gép sokat segít.

— Hirtelen nem is tudnám 
összeszámolni, hogy mennyi min­
dent vásároltam, egy év alatt — 
mondja Szolnoki elv társ, s a 
három, gyermekének vett puhák­
ra és egyéb lwlmilcra gondol.

ZiaSkata elvtársnak is három, 
gyermeke van, a feleségével 
'•gyűli ölen vannak. Kiegészíti 
Szolnoki elvlárs szavát. r 
esek azért jegyeztek többet «

tavalyinál, mert több raliét vet. 
lek, s nemcsak azért, mert új 
gépeket kapóit az üzem.

Egy év alatt &riási mértékben 
megnövekedett a béketábor ereje, 
de megnövekedett a háborús ve­
szély is.

— Három gyermekemet béke. 
ben akarom felnevelni —mondja 
Z(lkaiba elvlárs. — Tudom, hogy 
•zl csak békebon, valósíthatom 
meg. De ahhoz, hagy a békénket 
meg tudjuk védeni, még nem elég 
a Békáköiosön-jegy zés. Fokozni 
kell íűi termelést is.

Újra kezébe veszi a tömörítő 
pisztolyt s ráhelyezi a szege­
csekre.

■— Sürget a munka, de vigyzni 
kall a minőségre is, ment anél­
kül nem sokat ér a gyors munka 

mondja még, majd ismét 
munkához lát.

Egyik munka szorosan kap. 
csolódüt a másikhoz. Hiába éi 
el jó eredményt a szegecselő bri­
gád, ha ők elmaradnak, nem ha. 
tad a termelés, nem fut ki több 
mozdony a műhelyből. Már pe­
dig arra van szükség hogy sok 
mozdony gördüljön kerekeivel 
végig a síneken, szállítva a bő. 
séges termést, a cukorrépái, 
vagy a fekete szenet.

Olyan népnevelők ők, akik leg. 
fontosabbnak tartják a szemé, 
lyes példamutatást, amit bizo­
nyít, hogy a legutóbbi kiértéke­
lés szerint 138.3 százalékot értek 
el. Es ezt tovább fokozzák, mert 
tudják, hogy így is erősebb lesz 
a láncszem, amely megbontha­
tatlan szövetségbe kapcsolja 
össze a béketábort az imperia­
listák elleni harcban, 

így védik ők a békét.

Haivannyoicezer ötszázötven 
forintot jegyeztek vasárnap 
estig a debreceni gépállomás 

dolgozói
A stockholmi békefelhívást hét­

millió ember írta alá Magyarorszá­
gon. Aláírta az egész ország. Har­
cos. bátor kiállás volt ez népünk 
részéről a béke ügye, a szabad élet, 
melet;. Most hasonló népszavazás 
folyik. Milliók és milliók írják nap­
nap után a Békeköcsön ívekre a 
nevüket. Sztahanovisták, élmunká­
sok, tszcs tagok, dogozó parasztok 
akik hitet tesznek amellett, hogy az 
egész magyar nép egységes a béke 
megvédésében.

Csütörtökön délután még csend 
volt a debreceni gépállomáson, sem­
mi sem mutatta, hogy valami ké­
szülődik. Az udvaron csak a javító 
részlegek dolgoztak s a szelektor 
végezte napi munkáját az újonnan 
épült szín alatt. Délután 5 óra után 
még az eső is eleredt. Ennek elle­
nére fél hat táján munkaruhás, ola­
jos arcú traktoristák gyülekeztek a 
gépállomás udvarán. Volt, aki több 
kilométeres utat tett meg, csuron- 
vizesre ázott, de még sem maradt 
távol az esti rendkívüli értekezlet­
ről.

Széli teljesítmények a Magasépítési üV-nél
A Magasépítési NV dolgozói ha­

talmas utat tettek meg az új norm3 
bevezetése óta. Egyre gyarapodik 
azoknak a tábora, akik jóval felül 
teljesítenek a száz százalékon. Most 
a 38-ik bérhéten a berettyóújfalui 
gépállomáson dolgozó sztahanovista 
brigád, eddig soha nem tapasztalt 
teljesítményt ért el. A brigád öt 
tagja, Végvári Ferenc és Benkő Já­
nos kőművesek. Veres Imre és Ti­
kász Sándor téglaadogató 363 száza­
lékos heti átlagot teljesített fala­
zásban. Gyárik Jenő és Kiss Gyula 
segédmunkások 207, Kenéz Ernő és 
Horváth Imre segédmunkások 157 
százalékos heti átlagteljesítményt 
értek el.

A SZOT székház építkezésénél i3 
kiváló eredményeket ériek el a 
dolgozók. Munkahelyi átlag a 37-es 
bérhéten 169 százalék volt. Itt dol­
gozik Géder Sándor és Kotra Mi­
hály sztahanovista kőműves is. Az 
állványozók közül Dobi Imre, Csó­
kái Lajos és Szecsku Péter elvtár­
sak 234 százalékra te jesítették az 
új normát.

Kimagasló teljesítményt értek el 
a hortobágyi MÁV ikerház énítke-

I zésénél Miké János, Csiszár László, 
I Újlaki Lajos és Szabó Lajos tanu­
lók. Egy brigádban dolgoznak, heti 
átlagteljesítményük 144 százalék.

A vertikális üzem dolgozói 169 
százalékot teljesítettek. Józsa Sán­
dor betanított segédmunkás 230 
százalékis heti átlagteljesítményt 
ért el. A 36-os bérhéthez viszonyít­
va a vertikális üzem átlagos telje­
sítménye a 37-ik bérhéten 49 száza­
lékkal emelkedett.

Ugyancsak szép eredmények szü­
lettek a biharnagybajomi tűzoltó- 
laktanya építkezésénél is. A mun­
kahelyi átlag 134 százalék.

A Magasépítési NV dolgozói nagy­
többségben szép eredményt érnek 
el. de sok helyen vannak lemara­
dások is. így például a 106-os épít­
kezésnél Nagy János és Oláh Péter 
kőművesek csak 32 százalékot tel­
jesítettek. A Gut-várhegyi építke­
zésnél még ennél is rosszabb ered­
mények születtek az elmúlt bérhé­
ten. Itt hat segédmunkás 25 száza­
lékra teljesítette az új normát. Itt 
alaposan szét kell nézni, mert úgy 
látszik, az ellenség aknamunkája van 
a gyenge teljesítmények mögött.

Megkezdődik a jegyzés
A Békekölcsön-jegyzésről volt szó. 

A központi szín ötágú csillaga alatt, 
cséplőgépek szomszédságában Bodza 
és Frühwirth elvíárs, a gépállomás 
vezetője és párttitkára beszéltek a 
Békekölcsön jelentőségéről. Nem 
kellett sokáig magyarázkodniuk, 
előadásuk után kezek emelkedtek a 
levegőbe. Traktoristák, vontatósok, 
üzemgazdászok szóltak a felvetett 
kérdéshez. Mészáros István a gép­
állomási dolgozók életéről beszélt, 
az új gépállomásról, az egyre szé­
pülő életről. Az öreg Szabó Sándor 
két háború pusztítását elevenítette 
fel, hozzátéve, hogy az imperialisták 
ma is háborúra uszítanak.

— Mi ezzel szemben békében 
akarunk élni — mondotta — és a 
békéhez, az országépítéshez minden 
segítséget megadunk.

Tovább nem is mondotta, csak 
a felszólalások után, mikor megin­
dult a jegyzés, várta, hogy mikor 
hozzák közelebb hozzá az ívet,
, A nevek különben úgy szaporod­
tak az íven, mint a tavaszi eső után 
a gomba. Frühwirth e'.vtárs, a gép­
éi omás párttitkára 1000 forintot 
jegyzett. K. Nagy Zsuzsa traktorista 
700 forintot adott a nők felszaba­
dult, boldog életéért, Terge László 
700 forintot, azért, hogy a fiatalság 
számára nyitva van minden lehető­
ség, Oláh István traktorista 800 fo- 
rin'ot. a családjáért, a gyermeke­

kért, az egyre szépülő életért. Még 
aznap este a dolgozók több mint 50 
száza.éka aláírta a Békekölcsön- 
ivet.

Harcba indulnak 
« népnevelők

Másnap tovább folyt a harc # 
sikerért. A népnevelők állottak 
ennek a harcnak az élvonalában. 
Akt bejött a gépek mellől, vagy ja­
vítást hozott, nyomban beszéltek 
ve.e Egymásután jöttek be h-akto- 
ns.ak, segéd vezetők és bejelentet­
tek, hogy ők is Békekölcsönt akar­
nak jegyezni. De jöttek mások is. 
u.yanok, akik úgy érezték, hogy a 
csütörtök esti gyűlés után keveset 
jegyeztek. Az iroda valóságos bú-
Őnn3!r6hely lett Sütő Hona például 
200 forintról 60O-ra kérte Békeköl­
csön kötvényo kijavítását. A mű­
helymunkások is így cselekedtek. 
Terge László, a vontatósok leg­
jobbja is bejelentette, hogy 600 fo­
rint felajánlását még megtoldja 
százzal. így szaporodtak a felajánlá­
sok. A gépállomás dolgozói vasár­
nap estig hatvannyolcezerötszáz- 
otven forintot jegyeztek.

De vasárnap sem volt pihenés. 
Bodza elvtárs meséli el, hogy több 
mint 40 traktorista népnevelő szállt 
le a gépről és indult neki a határ­
nak. Felkeresték az egyénileg dol­
gozó kis- és középparasztokat és 
beszéltek n:k:k a Békekölcsön-Jagy- 
zes hatalmas jelentőségéről Az 
eredményekről még nincs végleges 
jelentés, de az bizonyos, ha úgy 
megálltak a helyüket, mint Nagy 
Ferenc traktorista, aki 394, Kopányi 
Gábor, aki 327, Kosztyu János, aki 
405 vagy K. Nagy Zsuzsa, aki 153 szá­
zalékra teljesítette heti ütemtervót az
őszi munkában, akkor itt sem lesz 
hiba. A vasárnapi agiáció sikere is 
komolyan hozzájárul a gépállomás
heiz*6 méheZ’ 3 B®kekölcs°n sikeré-

9

l í gép- és Irak tor« 
állomások

Az ashabadi terület több kolhozá­
nak egyesulese révén lehetővé vált
sebht °-aZda-agi Képek meg széle­
sebbkor^, meg tökéletesebb (el­
használása. Jelenleg a területen 
nagy ütemben halad az új gép- és 
traktorállomások fejállítása is. A 
gépkezelők lakóházainak építését is 
megkezdték.

It!

I ('
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Debrecenből elkerült labdarúgók igazolását is
vizsgálják felni!

Az Országos Sport Hivatal öabírálaia
Az Országos Sport Hivatal Kollé­

giuma 1950 szeptember 30 i ülésén 
foglalkozott a SZOT elnökségének 
a Magyar Dolgozók Pártja Poiitikai 
Bizottsága határozatának alapján ho­
zott intézkedéseivel, valamint a Sza­
bad Nép 1950 szeptember 28.an meg­
jelent kritikai cikkével és azokat 
minden vonatkozásban helyesnek 
tartja.

Az Orsságos Sport Hivatal megálla­
pítja, hogy elmulasztotta a kellő 
éberségét és ellenőrzést a szövetsé­
geknél és az egyesületeknél. Megfe­
ledkezett arról, hogy a gyenge el. 
lenül zés következtében az egyre éle­
sedő osztályharc lehetőséget ad ellen­
séges burzsoá és jobboldali szociál­
demokrata elemeknek, hogy tevé­
kenységükkel sportszövetségeinkben 
és egyesületeinkben akadályozzák a 
szocialista sport kifejlődéséi.

Az OSH megalapította, hogy az 
1950. évi nyári labdarúgó átigazolá­
soknál nem gyakorolt megfelelő el. 
lenörzést. Ennek következtében lehe­
tőség nyílt arra, hogy az egyesü­
letekben meghúzódó burzsoá elemek, 
.valamint egyes élsportolók tapaszta­

latlansága a régi burzsoá profiszeL 
iem elburjánzásához vezessen.

Az Országos Sport Hivatal a SZOT 
elnökségének határozatával és a Sza­
bad Nép 1950 szeptember 28-1 kritikai 
cikkévai kapcsolatosan az alábbi ren­
delkezéseket hozta.

1. Azonnali hatállyal eltávolítja 
Kovács Jenőt, ez MLSZ ügyvezető 
elnökét, Gárdonyi Henriket, a BLASZ 
főtitkárát, valamint Molnár Ignácot 
és őket minden sporttevékenységtől 
örökre eltiltja.

2. Október hó 31-ig vizsgálatot foly­
tat valamennyi sportszövetségben és 
megfelelő segítséget nyújt a SZOT. 
nak az egyesületek megtisztításában.

3. A jövőben az élsportolók átiga­
zolásának ügyét minden sportágban 
az Országos Sport Hivatal intézi. Az 
1950. évi nyári labdarúgó átigazolá­
sokat felülvizsgálja és a visszaélése­
ket elkövető vezetőket és sportoló­
kat példs büntetésben részesíti.

4. Segítséget nyújt a SZOT-nak a 
szakszervezeti és üzemi sportegyesü­
letekben folyó nevelőmunkában.

Az OSH vezető és ellenőrző fel­
adatát fokozottabban fogja gyakorolni.

.Izgalmas csatában nyert 
a S). Lokomotív

D. Lokomotív—Ózdi Vasas 2:1 (1:1) Vezette: Tausz
Nagy tétről volt szó a vasárnapi 

mérkőzésen: a feljebb jutás kérdésé­
ről. meglátszott a játék színvona­
lán, mert a debreceni fiúk lámpa- 
lazzil, a felelősségük tudatában ját­
szották végig az óztii Vasas elleni 
találkozót, mely, ha színvonalban 
nem is, de izgalomban felért egy NB 
I. .es mérkőzéssel is. A közönség i: 
végig kitartott, s a győztes csata 
.után lelkesen megtapsolta a csapatot

Az ózdiak elJen szerzett két pont­
tal a tizenkettedik helyre tornászta 
fel magát a D. Vl.okomotív, Ha va­
sárnap üetartják f ina jel Móré edző 
utasításait, ha ugyanolyan szívvel, 
leiekkel küzdenek, mint legutóbb. 
Dunakeszin sem maradhat el a si. 
kér. A DVSK elleni győzelem na­
gyot lendítene a csapat helyzetén, 
különösen akkor, ha figyelembe 
vesszük azt, hogy a Lokomotív az­
után két mérkőzést — a Nyíregyházi 
Elektromos és a Hatvani VSK elle­
nit — majd idehaza játszik.

Hibák természetesen még mindig 
akadnak. így elsősorban a technikai 
felkészültségé és az erőnléte hiányos 
a ^csapatnak. Sok a rossz leadás, a 
} «ktaban vágott labda, egynéme- 
J.Vík játékos lassú, félénk, rosszul le­
jei. Mindezek a hibák kiküszöbölhe. 
tok, természetesen szorgalmas edzés­
be*. A lelkesedés terén nem volt 
hiba - az egyik pont a lelkesedés 
javara írható.

A közönség lassan visszapártol a 
csapathoz. Most már sportszerűbben 
15. viselkednek a nézők, mint az el­
múlt idényben. Dicséretes az, hogv 
cgy-egy sportszerűtlen alakot maguk 
a nézők utasítanak rendre. E téren 
is' vannak azonban még hiányossá 
„ok, de tokozott politikai felvilágo­
sító munkával kell nevelni a néző­
sereget is, mely hűen kitart kedvenc 
csapata mellett.
,.wmn-rkÖZésre több 2500 néző
pult össze a korai kezdés ellenére 
, A't alábbi összeállításban kezdett

Asaí,at: Nayy - KékedJ, 
Hídvégi, Szabó I. - Szabó II., Szép

Czimbalrros, Lendvai, Szilágyi III. 
Tisza, Botos. Már a 4. percben bent 

a vezető gól a vendégcsapat 
halójában. Czimbalmos—Szabó II.— 
Szilágyi III. akció végen a középcsa- 
tai- elegánsan a kapu bal sarkába 
pofozta a labdát. Ezután továbbra is 
lelkesen támadt a debreceni együt­
tes, de a csatárok tehetetlensége nem 
ismert határt. Később feljött a ven. 
dégcsapat és Szép, Szabó I., Hídvégi 
kollektív hibájából kiegyenlített. Szü­
net után az ózdiak kerüllek fölény­
be, támadósoruk jól kombinált, de a 
debreceni védelem jól állt a lábán. 
Sut, a félidő közepetáján az ózdi ka­
pus kiejtett egy gurulós labdát, me­
lyei Tisza a hálóoa gurított. így 2:1 
lett a végeredmény. A félidő utolsó 
perceiben Tisza súlyosabban megsé- 
l ült. Ungvári állt a helyébe, de már 

t több esemény nem adódott.
A győzelmet a D. Lokomotív lel­

kesedése révén megérdemelte. Az 
ózdiaknak különösen a csatársoruk 
volt jó, ez a csapatrész jóval felül­
múlta a debrecenit. A hazai védelem 
viszont toronymagasan állt a vendé­
geké fölött, akik közül többen a ke­
mény játékot összetévesztették a 
durvával. Egy jó belső csatárral 
(ímrivel) többgólos debreceni győze­
lem születhetett volna. Egyénileg 

a gólban hibás a többi védő­
vel, egyébként volt néhány szép vé- 
d;;se, Szabó 1. volt a hálvédhármas 
legjobbja, de a kezdeti kihagyástól 
eltekintve Hídvégi is dicsérhető. Ke 
kedi szürkén, de megbízhatóan lát­

szott. Szabó II. a második- félidő 
utolsó negyedórájában — a legkriti­
kusabb percekben Hídvégivel —- 
mezőny fölé nőtt. de az első 50 perc­
ben látszott rajta az edzéshiány. 
Szép nem magas lőtt ki a mezőnyből. 
A bekapott gól elsősorban az ő lelki­
ismeretét terheli. A csatársorban 
Czimbalmos volt a legjobb, kemény, 
gyors, jól húz és jól lő kapura. Hi­
bája viszont a szineszkedés, mely a 
vasárnapi esetben egyenesen vissza 
taszító volt. Egy sportember sohase 
szimuláljon — ezt jegyezze meg, a te­
hetséges Czimbalmos is. Lendvai tud 
futballozni;’'azonban' rossz az erőn­
léte, lassú, gyáva, így a csapat kol 
lektív munkájából nem veszi ki a 
részét. Szilágyi III. gólján kívül nem 
sokat mutatott, Tisza elől-hátul küz­
dött, ügyesen feltalálta magát a má­
sodik gól előtt. Botost láttuk már 
sokkal jobban is játszani. A balszélsö 
poszt nem az ő helye.

Az ózdiaknál Szilágyi, Nemecz, 
Hankó és Magvasi vált ki. Náluk baj 
van az akarással. Tausz játékvezető 
nem bíráskodott rosszul. Az előny- 
szabályt ugyan nem alkalmazta, so­
kat fújt feleslegesen, valamint so­
kat rendezgetett a pályán — de dön­
tő hibát nem vétett.

Az Országos Sport. Hivatal minden 
erejével arra fog törekedni, hogy a 
régi, káros burzsoá sportszellem mi 
nél előbb megszűnjön és a szocialista 
sportszellemet minden vonalon biz 
losítani tudja.

Az Országos Sport Hivatal nevében 
Hegyi Gyula 
államtitkár.

♦
Az OSH önkritikája egyben azt Is 

jelenti, hogy új, megtisztult légkör 
alakul ki a magyar sportéletben. Az 
úi légkör azt kívánja meg, hogy a 
Debrecenből jogtalanul eligazolt lab­
darúgók ügyét is vizsgálják felül és 
tei emtsenek rendet az MLSZ-nél ed­
dig uralkodott dzsungelben. Ez a deb­
receni sporttársadalom kérése az 
OSH felé.

Debrecenben is megindul a tisztu­
lási folyamat. Ma délután 5 órakor 
a megyei tanács sportalosztálya e 
tárgykörben tart ülést, holnap pedig 
5 órakor a KLASZ elnökségének, a 
tanácstagoknak, valamint a játékve­
zetőknek kell megjelenniük a KLASZ 
hivatalos helyiségében. i

KIKAPOTT A D. ÉPÍTŐK 
NŐI KÉZILABDA CSAPATA

Vasárnap folytatódtak a kézilabda 
NB II.-ben a küzdelmek. Nagy meg­
lepetésre a D. Építők női csapata 
2:1 (1:1) arányban vereséget szenve­
dett Püspökladányban, a D. Honvéd 
pedig 1:0 (0:0)-ra nyert Mák lJ.ával 
a D. I'JDOSZ ellen. A férfiaknál a D. 
Honvéd 7:2 (2:2) arányban nyert a 
D. Lokomotív ellen. A gólokat Ko­
vács (4), Tóth (2) és Balogh, ill. Ta­
kács dobták.

TÖBBEZER FŐNYI 
KÖZÖNSÉG

jelent meg a vasárnapi háztömbkö­
rüli versenyen, melyet jól rendezett 
meg a MSZHSZ debreceni csoportja. 
Eredmények: 100 kem: 1. Szabó (D. 
Lók.), 2. Komáromi (D. Löki), 3. Sze­
keres (D. Lók.), 4. Bátori (D. Lók.).
— 125..ös: 1. Szanyi (D. Magasépítési 
MSZHSZ), 2. Stefán (D. MSZHSZ),
3. Kunkli (Gépállomás). — 250-es: 1. 
ifj. Lévai (D. MSZHSZ), 2. Érsek 
(Gépállomás), 3. Bagdi (D. MSZHSZ).
— 250-es: 1. iíj. Lévai (D. MSZHSZ),
2. Érsek (Gpéállomás), 3. Bagdi (D. 
MSZHSZ). — Kihívásos: 1. Bagdi (D. 
MSZHSZ), 2. Érsek (Gépállomás).

A D. LOKOMOTÍV niő kosárlabda 
csapata 40:38„ra nyert a Vörös Me­
teor ellen. A Lokomotív kosarait 
Mikiéi (29), Nagyháziné (5), Oláh (4) 
és Molnár (2) szerezték.

Túljegyeztük a Békekölcsönt
_táviratoztak a ííLfJt/'.'Miíi a hssalökí

labdarúgók

Az NB III. vasárnapi eredményei
Szombaton este Tiszátokról távirat 

érkezett a KLASZ-ba. Rajta szöveg 
csak ennyi állt: „Túljegyezek a 
Békekölcsönt, Tiszámén ti Vizieromu. 
építő NV.*‘ , , ,A

A tiszalöki labdarúgók tehát a jo 
munka érzésével léptek pályára Bi- 
liarnagybajomban, s hogy szereple­
süket a zöld gyepen nem koronázta 
siker, egyáltalában nem keserítette 
el a játékosokat, mert a Békeköl­
csön frontján aratott győzelem egy­
ben azt is jelenti Tiszalóknek, hogy 
olt is korszerű stadion épül az öt­
éves tervben. És az új pálya kiter­
meli majd a kiváló labdarúgókat is.

Vasárnap egyébként az alábbi 
eredmények születtek az NB III.-ban:

D. Honvéd—Kist: árdai Vasas 5:1 (1:1) 
A Honvédnek 70 percen keresztül 
méltó ellenfele volt a hazai csapat. 
Sportszerű keretek között folyt le a 
mérkőzés, néha ugyan a közönség za- 
jongott. Góllövck: Csüllógh (3). Kom- 
lósi (ll-esből) és Nyirkos, ill. Kiss. 
Kovács (Honvéd) megsérült. A me­
zőny legjobbja Csüllógh volt, aki 
egész nagyvonalú játékot nyújtott. 
De kimagasló teljesítményt nyújtott 
Earth a, Komlósi és Nyirkos is. — D. 
Postás—Hajdúnánási ÉDOSZ 6.1 (3.0). 
Gyenge volt a nánási védelem, külö- 
nöeseri a kapus. Góllövök: Szűcs IV.

(3), Vincze, Józsa, Tóth, Hl. Dohány 
— Mátészalkai D7K—D. Elö'-e 5:0 (3:uy 
Papp nagyon gyengén védett az Eiu- 
rében. — Nyírbátori ÉDOSZ—Debr 
ÉDCSZ 7:0 (2:0). A hazai csapatnak 
minden lépese kijölt Nem volt ennyi, 
különbség a két csapat között. — f>ú- 
harnagybajomi MASZOL AJ—Tiszától, i; 
Vízműépitő NV 3:0 (1:0) Izgalmas,,
változatos mérkőzés, a hazai csapa , 
valamivel jobb volt. — Dttmecseri: 
Lombik—Bújfalui Hátát őrség 1:1, (1:1).. 
Igazságos pontosztozkodás. — Napi/-. 
hál lói DSE—Nyírmadai FSZSE 3:0 
(0:0). Biztos győzelem. Az NB III. ál­
lása jelenleg a következő:
1. D. Honvéd
2. Mátészalka
3. Balkány
4. Berettyóújfalu
5. Nagykálló
6. Nyírbátor
7. Fehérgyarmat
8. Nyírmada
9. D ÉDOSZ

10. Kisvárda
11. Postás
12. Demecser
13. Eiharnagyb.
14. Tiszalölc 
15., D. Előre
16. Hajdúnánás
17. Mándok visszalépett

— 5:3 8
— 7: 3 1

1 14: 3 G
2 7:18 6i
2 13:10 5.
1 14:11 5'
2 9:13 5
4 13:20 4
3 7:13 4
4 6:11 2
4 10:21 2 
4 7:20 2

4;14 2

A CSILLAGHEGYI TEXTIL
nagy meglepetésre legyőzte a Miskol. 
ci Építőket, s így elsőszámú esélyes 
ként lépett elő az NB II. bajnokság­
ban. Érdekesség: a Saj őszen tpéteri 
Tárna Budapesten megverte a Kis- 
textet. Eredmények: Kerámia—Mis­
kolci Lokomotív 4:0. Sajószenlpétevi 
Tárna—Kistéxt 2.1, Csillaghegyi Tex­
til-Miskolci Építők 4:3. Perecest 
Tárna—Egri ESZTII 5:2, Hatvani Vas. 
utas—Nyíregyházi Lokomotív 2:0, 
Salgótarjáni Vasas—Sátoraljaújhelyi 
Építők 6.1, Nyíregyházi Elektromos- 
Dunakeszi VSK 2:0. A tabella állása:

9 
9

1. Csillaghegy 7 4 1 2 21:12
2 Ny. Elektromos 7 4 1 2 10:12
3. Sa jószen tpéter 6 3 2 1 14: 7
4. Pereces 6 4 15:11
5. Salg Vasas 7 1 3 19:13
6. Misk. Építők 3 1 3 20:16
7. Ózdi Vasas 6 3 1 2 9: 8
8. Egri ESZTK 6 3 1 11:12
9. Hatvan 7 3 1 3 16:18

10. Dunakeszi 4 11:11
11. Kistext 3 4 17:19
12. D. Lokomotív 6 3 8:14
13. Kerámia G 2 1 3 12:10
.14. Misk. Lók. 1 4 15:10
15. Sátoraljaújh. r> 2 —- 4 8:17
16. Ny. Lokomotív e 1 1 4 8:16

Katona, Gallérné az Asbóth-Fekér pár 
nyert :sagot

Régen látott szép közönség előtt 'Fehérrel símán 
bonyolították le a Barabas Miklós- 
emlékversenyt, melyre eljöttek az 
ország legjobb teniszezői is, Asbót.h 
Józseffel az élen. Asbóth deréksérü­
lése miatt csak párosban Indult, de

verték a Katona, 
Frigyes! kettőst. A JSarabás-emlék- 
versenyt Katona fölényesen nyerte. 
A tavalyi védőt, Szentpéterit 6:3, 6:4, 
6:1 arányban győzte le. A nőknél 
Galineme (Dózsa) lett az első.

A versenyen I44_en indultak el!

KIKAPOTT 
A CSEPELI VASAS

Az NB I vasárnapi fordulójában ál­
talában a várt eredmények szület­
tek. Meglepetésnek csupán a Csepeli 
Vasas veresége számit. Részletes 
eredmények: Tatab. Tárna—Szombat- 
helyi Lokomotív 1:1, Postás—Csepeli 
Vasas 1:0. Textiles—Szegedi SZMTF, 
6:1, BDOSZ—BDSE 4:1, Diósgyőri Va­
sas-Győri Vasas 1:0, Salgótarjáni 
Tárna—Dorogi Tárna 3:0, A tabella 
állása a következő:

A D. DÉFOSZ DÖNTETLENÜL 
JÁTSZOTT BÖSZÖRMÉNY­

BEN
Teljes lendülettel folyik a kerületi 

bajnokság is. Vasárnap több megle­
petés született: a Dózsa kikapott itt­
hon Balmazújvárostól, a DÉFOSZ 
pontot rabolt Hajdúböszörményben, a 
Hajdúszoboszló pedig Debrecenben 
nyert az Egyetem ellen. Eredmények:

1. osztály: D. Lokomotív II.—Debr. 
Elektromos 2:2 (2:2). Góllövök: Bö­
szörményi, Rácz, ill. Pap, Szabó. — 
Hajdúszoboszlói SZMTE—D, Egyetem 
2:1 (0:0). — Berettyóújfalui Határőr­
ség n.—Derecske 6:0 (3:0). Góllövők: 
Szököcs (2. egyet ll.esfcöl), Mészáros, 
Károlyt, Háló (U-esböl). — sárrétud­
vart—Földest TSZCS 2:1 (1:1). —
DKaSE—Nádudvari DÉFOSZ 4:o- (3:0). 
A gólokat Hegedűs (3) és Hevesi (11- 
ből) lőtték. — Balmazújvárosi ME. 
MOSZ—D. Dózsa 5:2 (2:2). S50 újvá­
rosi szurkoló kísérte el a csapatot. 
A debreceni csapat gólszerzői Hege­
dűs és Somogyi. — Tiszátok! Vízmű, 
építő NV II.—Hajlított Bútorgyár 3:1 
(0:0). Molek rúgta a tiszteletgólt: — 
D. Postás II.—Tiszafüred 1:0 (1:0). A 
győztes gólt Sarkadl szerezte. Hajdú- 
böszörményi SZMTE—D. DÉFOSZ 1:1 
(1:0). Góllövők: Hegedűs, ill. Pong- 
rácz. — Büdszentmihályi Lombik- 
Polgári DÉFOSZ 2:2 (2:1). Góllövők: 
Herczegh (2), ill. Szilágyi (2). — D. 
Meteor—D. Honvéd 1:1 (1:1). Tompa, 
111. Ávmós voltak a gólszerzők. — 
Hajdúdorogi' EDOSZ—D, ÉDOSZ II 
0:0. — ad. Építők—Biharnagybajomi

MASZOLAJ II. és a Biliarkeresztesi 
VSK—Püspökladányi VS KII. mérkő­
zések elmaradtak. A PVSK II. egyéb, 
ként visszalépett a bajnokságtól.

II. osztály: D. Meteor II__D. Egye­
tem II. 2:0 (1:0). Góllövők: Bankó és 
Gajdi. — Nagyiéta—Betű 3:2 (0:1), A 
Betí'^ kilenc emberrel játszotta végig 
a mérkőzést. Góljait Herczegh és Si- 
naly lőtték. — Derecske II.—Cement­
ipari NV 4:3 (2:0). Papp, Tarczi és 
Egri voltak a debreceni csapat gól­
szerzői. — D. Dózsa II.—D. Dinamó 
13:0 (6:0). Góllövök: Szász (7), Né­
meth (2), Szarvas (2), Csákány és 
Mahlik. — D. Építők II.—Hajlított 
Bútorgyár II. 8:1 (4:U). Góllövők: Ko 
rompal (4). Hevesi (2), Vida (U-esböl)' 
Tunyögi, ill. Cs. Kovács. — Hosszú- 
pályi—Kefegyár 2:2 (1:1). Tóth rúgta 
a kefegyáriak . mindkét gólját. — 
Hajdúnánási Földmű vessző v —Debre 
ceni Gázgyár 3:2 (1:0). — Városi Ker­
tészét—DKaSE II. 7:1 (2:1). Góllövők: 
Csíki II. (3), Loós (2), Vitán, Csíki I„ 
ill. Szabó, — Józsa—Hajdúdorog . II. 
3:0 (0:0). — Berekböszörmény—Püs­
pökladányi Telítőlelep 7:4 (3:o) —
Hajdúböszörményi SZMTE II—Hal 
dúdorogi KIOSZ 1:0 (1:0).

Ifjúsági: Püspökladányi VSK—Debr 
Honvéd 6:1 (1:1). — Bújfalui Határőri 
seg-D. ÉDOSZ II. 3.1 (i;i). Góllövők: 
Sara, Szöllősi,. Szabó, ill. Gáspár. — 
D. Építők—D. Elektromos 4:1 (2:0).
— D. Előre—D. Lokomotív 2:2 (2*1)
— D. Lokomotív—D. Postás 1:1 (1:1)!
Farkas, ill. Szabó lölte a gólokat. _
Dózsa—Tiszalöki Vízműépítő NV mér 
kőzés elmaradt. — D. ÉDOSZ—Debr"- 
Epltök II., 3:1 (2:0).

1. Textiles
2. Vasas
3. Honvéd
4. Szornb. Lók.
5. Dl. Vasas 
C. S, Tárna
7. Dorogi Tárna
8. Csepeli Vasas
9. Dózsa 

10- ÉDOSZ
31. Szeg. SZMTE 
12 Győví Vasas
13. Postás
14. BDSE
15. Előre
16. Tatab. Tárna

6 6-------35:10 12
5 5-------21-7 10
5 4 1 — 2í>: 6 9
6 2 3 1 9: 8 7
6231 10:10 7
5 2 2 1 30: 3
6 3—3 .12:16
5 2 12 10. 7
6 2 13 10:11
0 2 13 10:13
6 2 1 3 9:21
6 2-4 11:11
6 1 2 3 4:12
6 114 11:22
6 1 - 5 8:18
6 — 2 4 7'22

SOK KIÜTÉSES GYŐZELEM 
SZÜLETETT!

A D. Lokomotív szépen kifestet 
rendbehezott sportcsarnokában került 
sorra a Tatabányai Tárna—U. Loko­
motív NB II.-es ökölvívó mérkőzés. 
A közönség jó sportot láthatott, kü­
lönösen a tatabányaiak gyöznia ka va­
sát, szívósságát dicsérhetjük. A deb­
receni csapatban elsősorban Kertészt; 
és Szélit emelhetjük ki, de Károly fi 
és Eperjesi,. I. is megállták helyükéi 
Csalódást keltett ellenben Dobó, axL 
erőtlenül öklözött, valamint a for­
májában erősen visszaesett Oláh. Az. 
utánpótlás tagjai — még gyengék.. 
Eredmények: (előlúllók a tataba­
nyaiak):

Csordás már az első perc végén ki­
ütötte K. Nagyot, Szarka pedig Ne., 
mest. A két mérkőzésnek pontosan 
három perc alatt vége lelt! Herényi 
pontozással nyert Dobó ellen, míg 
Dudás ellen Oláh a második menet 
ben hagyja magát kiszámolni. Per 
ger nagyszerűen küzdött a kitűnően 
boxolú Kertész ellen, azonban a deo- 
receni fiú aki nemrégiben nyert vas- 
másbajnokságot — vasárnap ellenáll­
hatatlan volt Molnár II. viszont is­
mét kiütéssel nyert Orbánnal szem­
ben, akit a második menetben kis:-a 
moltak. Buzgót leléptették erős vér­
zés miatt Károlyji ellenében de 
amúgy is jobb volt a D. Lokomotív 
versenyző. Molnár L.el szemben a 
csupa szív Eperjesi I. biztosan nyert* 
Salamon csúnya mérkőzésen szerez:- 
meg a pontokat az erőtlenül küzdő 
Farkas ellen. Az est egyik legszebb 
összecsapásán Hamburgert az első 
menetben kiütötte a nagyon ió tor­
mában levő Széli.

Végeredmény: 12:S a Tatabányai 
Tárna javára.

ITT A 12 TALÁLATOS 
SZELVÉNY !

1 Honvéd—Dózsa 2'0
x Tatabánya—Szombathely í'i
1 Di. Vasas—Győri Vasas 10
1 Salgót Tárra—Dorogi Tárna 3:0
2 BDSE—ÉDOSZ 1:4
2 Előre—Vasas jí,
1 III. leér—óbudai Építők íüj
2 Váci DTK—Bp. Gyárépílök 2'3
1 Kiskunhalas—Szegedi Lók. s-o
x Fűzfő—Olajmunkás 2"’
2 Misk. Építők—Csillaghegy -/-j
1 Pereces—Egri ESZTK ä:2
, ^ toto e heti fordulójában nyolcán

, el- 12 !a,őlatot, dorobemkent 
9050 forintot kapnak a nyertesek 
m-an_ érlek cl. u találatot, egyen-I 
kent 543 forintot kapnak, 1505-en cr 
tek el 10 találatot, 40 forintot kap­
nak darabonként.

A . LOKOMOTÍV tekézők 3082' 
2d83 aranyban legyőzték az M. OB. 
LAK együttesét,

KOCZÖ (Szegedi Postás) nyerte az 
országúti kerékpárversenyt, Csikós 
(D. Lokomotív) a hatodik lett. Fa­
kerekes ifiknél Konyicskó (D Loko­
motív) második, Mórucz (D. Postás) 
hatodik, vaskerekeseknél Kőhidt (D 
Lók.) negyedik, Bíró (D. Lók.) ható- 
óik lett.
, a D' Honvéd súlyeme-
, '5' A Vasast nagy küzdelem
után 4.2 aranyban megverték A deb 
recent csapat győzelmeit Nagy, Ma­
yer. sasa és Somogyi szerezlek. jj]

színház
Heti műsor:

Kedden cs-te 8 órák'*"*- Viharon 
alkonyai. József Attila bér ét 2.

Szerda este 8 óra kor: Viharos ni 
konyát — Bérletszünet.

Csütörtök este 8 órakor: Liliom fi
— Bérleiszünet.

Péntek este 8 órakor: Liliom!i — 
Bciletszünet.

Szombat este 8 órakor: Lilioma — 
Béi lelszünet.

Vasárnap d. e. fél jo órakor: Szcu 
bad szél — Öl cg Kosé voj-bérlet.

Vasrnap este L órakor: Szabad, szél
— Eérletszünei.

Hétfő este I: órakor: Szabad srúl
— Madách-bévlet.

MOZI
VIOMOZI :

SZERDÁN UTOLJÁRA! 
4, 6, 8 órakor

DALOLVA SZÉP 
AZ ILLT

BLKl- (VOLT APOLLO)
4» 6, B órakor

íVI E I KOK ;
3, 5, 7 órakor

Zenés szovjet film!

Muzsikál
IjÚságraz

JÖN! JÖN!

Van hazájuii 
BERLIN ELESTE
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Esér$ legyeztem Békekölcsönt
ozo népünk harcos. "Dolgozó népünk harcos békevá­

gya, hazaszeretete nyilvánul meg a 
Békekölcsön-jegyzés során és ezen 
a fronton aratott győzelmünk ered­
ményeképpen mér az első napok 
lendületéből kiolvasható: a munkás- 
osztály vezette népünk túljegyzi a 
kibocsájtott értékű Békekölcsönt.

Debrecenben tegnap délig 
18,005.900 forint Békekölcsönköt­
vényt jegyeztek. Természetesen eb­
ből az összegből a döntő részt az 
üzemi munkásság vállalta magára, 
de jól folyik a jegyzés a dolgozó 
parasztság, az értelmiség és a kis­
emberek körében is.

HAJNALOS JÓZSEF,
a Fűvészkert-utcai általános iskola 
pedagógusa éppen a dupláját je­
gyezte az elmúlt évi Tervkölcsöné- 
nek.

Hogy miért? Mert tisztában 
vagyok azzal — mondotta, hogy 
Békekölcsön jegyzéssel négy gyer­
mekem ragyogó jövőjét biztosítom. 
Azt a békés jövőt, melyet ha kell, 
harcban is megvédem. Előttünk 
nagyszerű feladatok állanak. A mull 
nyomora, a „nemzet kopott ruhájú, 
félretaposott cipőjű napszámosa 
sötét, nyirkos iskolákkal együtt 
már a múlté. Kényelmes, tiszta, mo­
dern iskolában nőnek fel a jövő re­
ménységei. Ma már minden dolgozó 
gyermeke előtt nyitva az iskola, ren 
deikezésére áll az új könyv és a 
tanszer. Tanulóotthonok, kollégiu­
mok, a társadalombiztosítás új rend 
szere, fizetésemelés, mind békés 
jövőnk építését szolgálja.

— Bombasújtott, iskolánk emeleti 
helyiségét most hozatja rendbe a 
Megyei Tanács. Most kezdik el az 
építkezéseket. Mi nevelők tisztában 
vagyunk azzal, hogy a tanácsok 
dolgozó népünk békeakaratának szi­
lárd bástyái lesznek és éppen ez a 
tény kívánja meg tőlünk, hogy a mi 
munkánk is előbbre segítse Nép- 
köztársaságunk megerősítését.

RÁK IMRE
a Békekölcsön-jegyzésről így nyi­
latkozott: .

... „örömmel üdvözöltem a Béke­
kölcsön^ kibocsátását, mint fiatal 
hazas és szívesen jegyeztem fele­
ss®™™®1 együtt, mert tudom, hogy 
forintjaink a béke ügyét szolgálják. 

,Jö>>het, hogy egy meginduló csa' 
ladi élethez sok minden szükséges, 
de ezek eltörpülnek, amikor a békére 
gondolunk, mert tudjuk nagyon jól,

.. M , na.kQ1 nincs otthon, nincs 
családi elet, nincs építés.

LACZKÓ BÉLA
kályhásmester (Batthyány utca 11) 
ezeket mondotta:

— Népi demokráciánk biztosította 
nekünk, kisiparosoknak is a jövőt, 
erre példa az, hogy most tizenne­
gyed magammal a Városi Tanács 
ház a ban 140 cserépkályha átrakását 
elvégezhetjük. Igazán csekélység

bői. Azért tettem ezt, mert mint 
kiskereskedő megtaláltam helyemet 
a népi demokráciában. Én minden 
tudásommal és - tehetségemmel to 
vábbra is dolgozni akarok, ezt biz­
tosítja részemre a harcos béke.

dankó imréné

kereskedősegéd az elsők között volt 
a 9-es Népboltban a Békekölcsön 
jegyzők között:

• Nyolcszáz forintot jegyeztem 
azzal a tudattal, hogy ez az összeg 
Is.,® J^e erősítését szolgálja. A 
békéről van szó, arról, melyet az 
imperialisták veszélyeztetnek. A ko­
reai szabadságharcosok életüket ad- 

______ 1- .? békéért, az én lcölcsönöm el­
ekhez a segítséghez kénest" í?rpüI a koreai hősök áldozatválla-
1000 forintos jegyzésem melynek Las,a D® adom ezt az össze
összegét én százszorosán különböző 
beruházásokkal visszakapom. És 
megmondom őszintén, én ezekkel a 
kötvényekkel nyerni akarok. Az én 
számaimat is kihúzhatják a'húsz 
sorsolás alkalmával.

ALMÄSI ANDOR
színházi szabó 800 forintos jegyzés­
sel járult hozzá a béke megvédéfté- 
hez:

—- Tudom, hogy mi a jelentősége 
háborúnak és a békének én bé­

két akarok s ezért harcolok. Első­
ként jegyeztem a színházban, mert 
tudom, hogy mint párttagnak példa­
mutatóan élen kell járnom minden­
ben — mondotta.

SZŐNYI IMRE
Árpád-téri kiskereskedő a kővetke­
zőket hangsúlyozta ki:

— Három gyermekem van. Jövő 
jükre gondoltam, mikor Békeköl­
csönt jegyeztem, mert az imperia­
lista fenyegetés az ő életüket fenye­
geti. Az elmúlt esztendőben 300 fo­
rintot jegyeztem a Tervkölcsönből, 
az idén 900 forintot a Békekőlcsön-

®fért is, hogy tervünket meg- 
vaiosithassuk, néphadseregünket erő­
sítsük, ezzel is erősítsük a Szovjet 
unió vezette béketábort.

TÓTH BÉLA
dekoratőr így nyilatkozott:

™ Amikor megtudtam azt, hogy 
népünk békéjének megvédése érde­
keben Békekölcsön-jegyzés lesz, 
eszembe jutottak Népköztársasá­
gunk Alkotmányának a szavai: „A 
haza védelme a Magyar Népköztár­
saság minden polgárának szent kö­
telessége". A Párt ifjúsági szerve­
zetének tagjai helyt állanak a har­
cos béke megvédésében. Nem is le­
het megtisztelőbb feladat számomra, 
mint a haza védelme, azé a hazáé, 
mely már a népé és érdekeinket, a 
nép érdekeit szolgálja. Azt hiszem, 
hogy 1000 forintos kölcsönjegyzé- 
sem, mely aránylag csekély összeg 
magábah,' de népünk összefogásá­
val, a kibocsájtott kötvény értéké­
nek túlteljesítésével hatalmas erővé 
válik, még erősebbé teszi a béketá­
bort, biztosítja békénket, nyugalmas 
építésünkét.

TANULJUNK a leqt&bhak 
tap asztala fa ib óZ

_ Gora Eszter népnevelő meg­
látogatta Dudás Sándor tér- 
melőcsoporttagot. Jól ismerték 
egymást, s Igen sokáig beszél­
gettek. Arról beszéltek először, 
hogy milyen szörnyű, szomorú 
volt a sorsa Dudás Sándornak 
és 8 gyermekének, amikor pár 
esztendővel ezelőtt a kuláknál 
cselédkedett.

- Ebben az évben többet 
kerestem, mint egész életem 
ben a kuláknál — mondta Du­
dás Sándor. — Van minde­
nünk.

Gora Eszter a 8 Dudás-gyei-, 
mekről kezdett el beszélni, ar­
ról, hogy nyitva áll előttük az 
élet, minden pálya. Sokáig be­
szélgettek a gyerekekről, arról, 
hogy mi lett volna a sorsuk, 
ha továbbra is a kuláknál ma­
radtak volna. Felnőttek volna 
sötétségben, tudatlanságban, 
nyomorban s ma jólétben él­
nek.

- Erősíteni akarom én is a 
szocializmust, meg a béketá­
bort — mondta Dudás Sándor

, azt akarom, hogy a gyere­
keknek jó élete legyen, s béké­
ben, boldogan éljenek. 250 fo­
rintot jegyzek a békekölcsönre.

Vida Sándor középparaszt 
300 forintot jegyzett a béke­
kölcsönre. A népnevelő, a ter­
melőcsoport elnöke elmondta, 
hogy a faluban Borsos nevű 
középparaszt bizony nem 308 
forintot jegyzett, hanem 800 
forintot.

Vida Sándor ezen gondolkoz­
ni kezdett. Azt mondta, hogy 
neki is van olyan fpntos a bé­

ke, mint másnak, ő még meg­
toldja a jegyzését 500 forinttal, 
sőt még 100 forinttal. Ö ig har­
colni akar a békéért és éppen 
úgy ki akarja venni a részét a: 
béke megvédéséből, mint a 
többi középparaszt, mint Bor­
sos, vagy bárki más.

*

Juhász Gyula derecskéi nép» 
nevelő Derecskéről beszél a 
meglátogatott dolgozóknál. Az 
új járdáról beszél, amely az 
ötéves terv első évében került 
a sáros derecske! utcára. Be­
szél a kijavított községházáról, 
az iskoláról, amely újjáépítve, 
megszépülve várta ősszel a 
dolgozók gyermekeit. Ezek az 
eredmények ott állnak minden 
derecskéi dolgozó szeme előtt. 
De meglátja a ház körül tör­
tént szaporodást is. Erről be­
szél, s ezt a fokozódó életszín. 
vonalemelkedést kapcsolja ősz- 
sze a béke védelmével.

Csuka Miklós DISZ népne­
velő, ő maga még iskolába jár. 
Agitáció ja során az ifjúságról 
beszél, arról, hogy milyen ha­
talmas távlatokat nyitott a ma­
gyar ifjúság előtt a népi demo. 
krácia.

Arról beszél, hogy amíg a 
magyar ifjúság békésen dolgo­
zik, tanul, építi a szocializál 
must, addig Koreában egymás­
után halnak meg a fiatalok az 
imperialisták vadállati bomba- 
zásai következtében.

így köti össze a háború éa 
béke kérdését, s nem vitás, 
hogy aki szereti a gyermekét* 
s meg akarja tartani az életét, 
az a békét választja.

A tagsági járulék pontos fizetése 
— a Párthoz való viszony kérdése

Az alapszervezetek vezetőségé, 
ben mindenütt helyet foglal 
gazdasági vezető. Feladata, hogy 
a tagsági könyvbe való bélyeget 
a pártblzalmiak útján és segítse 
gével eljuttassa a tagsághoz, ide 
jében elszámoljon a befolyt tag­
díjakkal és felülflzetésekkel a fel­
sőbb pártszervnek, rendben tar 
sa az alapszervezet gazdasági 
ügyelt, vigyázzon az alapszerve 
zet vagyonára, mint a Párt va 
gyonára. Ezenkívül egyes helye­
ken vezeti a tagság nyilvántartá­
sát Is.

A vezetőségek újraválasztása 
után a debreceni alapszervezetek 
ben nagymértékben megjavult a 
gazdaságú vezetők munkája, 
emelkedett a tagdíjat pontosan 
fizetők száma és pontosabbá vált 
a havi elszámolás is. Most már 
majdnem minden alapszervezet 
gazdasági vezetője betartja a 
megadott határidőt, minden hó­
nap 5-ig elszámol a Városi Párt- 
bizottságnak. Vannak azonban 
notórius késlekedők is. Míg a Ke­
fegyár, Fermentáló, Cementipari 
NV., Elektromos Müvek alapszer­
vezete rendszerint elsejéig befi­
zeti a tagdíjakat, addig a Varga­
kert, MÁV távírda, MÁV kis­
vasút, MÁV vásártéri állomás 
többnyire nyolcadikén vagy ki­
lencedikén számol el.

Súlyosabb hiba ennél, hogy több 
alapszervezetben a tagságnak 
elég nagy százaléka nem fizeti 
rendszeresen a tagsági járulékot. 
A Bőrgyár, Kefegyár, Textil­
gyár, Alföldi Lapnyomda, Posta 
II., Harisnyagyár, MAVAUT és 
a Járműjavító NV üzemekben dol­
gozó kommunisták kivétel nélkül 
eleget tesznek ilyenirányú köte­
lességeiknek, fizetik a tagsági já­
rulékot, ezzel szemben a vásár­
téri állomás tagsága csak 88 
■százalékban. Ugyanez a hiba mu-

tési NV, Községi Kenyérgyár 
Népbolt, Tüaép és Rákosi-telep 
szerveknél, A körzetek sok helyt 
jobb eredményt mutathatnak fel 
mint az üzemek. így a Szabadság­
telep, a Belváros Il/a. és Il/b.

Ha az üzemek egy részét ősz 
szehasonlítjuk a körzetekkel, vi­
lágossá válik, hogy a tagságid! 
jak fizetése nem csupán magán a 
tagságon múlik. Ahol a gazdasá 
gi vezető és a pártbizaimiak jó 
munkát végeznek, ott nincs hiba 
a tagdíjfizetéssel sem. Bizonyos 
az is, hogy az ilyen helyeken 
tagság öntudata is fokozódik és 
vi.-37.ont, ahol a pártbizalmiak nem 
foglalkoznak a hozzájuk beosz­
tott tagokkal, ott nemcsak a poli­
tikai öntudat nem. tart lépést az 
eseményekkel, hanem a tagság­
nak a Párthoz való viszonya is 
meglazul.

Hibák vannak egyes alapszer­
vezetekben az éberség körül is 
Több helyen, Így az Épületszerelő 
NV-nél, DHV-nél, Dohánybevál­
tóban és a Belváros Hl/a-nál több 
bélyeg elveszett. Ahol ez megtör­
tént, ott a kötelező éberséggel 
nem törődnek.

A legutóbbi időben némelyik 
alapszervezetnél az a helytelen és 
káros nézet alakult ki, hogy a 
agsági járulék körüli munkáért 

csak a gazdasági vezető felelős:
Ez nem így áll. Az alapszerveze 
tek titkárai felelősek úgy a pon­
tos elszámolásért, mint minden
egyéb feladat pontos elvégzéséért, sifls" büntetései közé tartozott

A tagsági járulék kérdése nem 
elsősorban anyagi kérdés, ezt is­
mételten szükséges hangsúlyozni. 
A tagsági járulék kérdése a fe­
gyelem és a Párthoz való viszony 
kérdése. Ebből a szempontból kell 
„'.bírálni- azokat a szervezeteket 
s, amelyek késedelmesen számol­
nák el és nem helyeznek súlyt a

tatkozik a Meweháza, Magasépí- rendszeres tagdíjfizetésre.

„Elmegyek én, elmegyek katonának...
Leírhatatlan lelkesedéssel folyik a jövő katonáinak sorozása

A történet egy kissé régi, de min■ 
denkt, aki a múltban katona volt, 
egykönnyen visszaemlékszik rá. 
sorozóbizottság ajtaja előtt két ka­
kastollas engedett utat egy pelyhe 
sedő állá legénynek. Bent már töb 
ben voltak, satxmyú arccal álltak 
a sarokban és megszeppenve hall 
gatták az egyik zupásőrmester ordí- 
tozását. A legény megállt az ajtó­
ban, kalapja szélét ujjúval melpöc­
cintette. Ez úgy látszik sértette az 
őrmester „úr“ tekintélyét, mert 
rögtön ráförmedt a legényre.

— Na, mit bámul ott az ajtóba' 
mint egy borjú, maga bús paraszt. 
Tán azt hiszi, hogy a kávéházba' 
van. álljon be oda a sarokba a töb­
bihez, ne tátsa a száját.

A legény csak úgy magában, hogy 
a szájaszéle se mozduljon meg- 
mondott egy kacskaringósat és té­
tova léptekkel megindult a többiek­
hez. De alig lépett Ize ttot, ismét 
üvöltözni kezdett az őrmester.

- Na, mozgás-mozgás, ne ténfe- 
regjen, mert a pendelyibe törölöm 

csizmám órát — ordította. Majd 
amikor a sorozásra váró újoncok 
összegyűltek, az őrmester „úr elő­
adást tartott“.

— Hát idefigyeljenek maguk! Ve­
gyék tudomásul, hogy a mai naptól 
kezdve a magyar királyi honvédség 
kötelékébe tartoznak. Es bármilyen 
parancsot kötelességük teljesíteni, 
még azt is, ha azt mondom, hogy 
ugorjon fejjel a falnak. Aki a pa­
rancsot megszegi, ,,ba}társias“ bün­
tetésben részesül. (A muH ,bajtár-

sötét zárka, kikötés, össze-rúgdosás, 
stb.J

Az őrmester, mint aki jól végezte 
dolgát, elvigyorodott és kiadta a pa­
rancsot egy katonanóta éléneklésé­
re, amely így hangzott: „Ugye fiúk, 
szép élet a katonaélet. ■.“

Szép, szép. De csak neked, te, 
nyomorult — gondolták a legények

és teljesítették a parancsot, nehogy 
sor kerüljön a rúgdosásra.

Ismét egy rövid történet. De egé­
szen új. Sorozásról szól ez is, a je­
lenlegi állításkötelesekéről. Debre­
cenben a városháza kultúrtermében 
folyik. A bejárati ajtó fölött fel­
irat: „Erőt. egészséget!“ Jobbról 
balról vörös és nemzetiszínű zászló, 
bent a feldíszített kultúrteremben 
X'ídám arccal ülnek kisebb-na-gyabb 
csoportokban a jövő katonái. Be­
szélgetnek. Az egyik munkás, a má­
sik paraszt, a harmadik egyetemi 
hallgató. Vidáman beszélgetnek, 
viccelődnek. Mások olvasnak. Az 
egyik egy felfegyverzett honvéd 
képmását nézi, a másik a katonai 
folyóiratokban ismerkedik demo­
kratikus honvédségünk életével. 
Közben-közben beszólítják a fiata- 
okat orvosi vizsgára.

Szobonya Jancsi, fanesikai dolgozó 
paraszt fia lép ki az ajtón. Alig 
hogy kilépett, máris kérdések re­
pülnek íe'.é kiváncsi barátaitól.

— Na. Jancsi beváltál? — kérdezi 
az egyik.

— Be én — feleli Jancsi, majd 
még utána teszi: Miért kérdezed? 
Talán úgy nézek ki, mint akiből 
nem lesz jó katona?!

Azt nem is mondtuk, jó katona 
leszel, mi is azok akarunk lenni — 
feleli Sülő Jenő.

Ismét nyűik az ajtó, az orvosi 
vizsgáról Simon István vaseszter­
gályos lép ki. — Pilóta leszek — 
kiáltja társainak örömmel. — Min­
dig szerettem a gépeket.

Áááá! Nézzétek csak itt van 
a cukrász is. ö is egész biztos be­
vált.

Tréfálnak a bajtársak tovább. 
Viccelnek, mert nincs ordítozó őr­
mester „úr“. Az újoncok között egy 
öreg honvéd van, aki meséi: a mos­
tani katonaélet szépségeit,

— Bizony, baj társak, most ám 
nem úgy van, mint régen. Gyöke- I 
résén megváltozott minden. Most I 
valóban öröm katonának lenni.

Olyan dolgunk van, hogy katona a 
múltban ilyenről még álmodni sem 
mert — sorolja bajíársainak, akik 
egyre szorosabb gyűrűt alkotnak 
körülötte. Közbe-közbe kérdéseket 
vetnek fel, hogy van-e még ágy alá 
rejtőzés, mint régen és még tok 
mindent kérdeznek. Az ..örsg“ baj­
társ a’-ig győzi felelettel.

Újabb örömtől sugárzó arcú le­
gény csatlakozik a beszélgetőkhöz. 
Szabó Laci, aki szintén pilóta lesz.

— Hej, csak Szolnokra kerülnék, 
ott van a legjobb barátom és baj­
társam — mondja. — De ha mégse 
oda kerülök, akkor sem kesergek, 
mert a néphadsereg katonájának 
lenni az ország minden részében ki­
tüntetés.

Egymás után jönnek elő a bajtár­
siak az orvosi vizsgálatról. Legna­
gyobb részük bevált s ezt igyeke­
zett is a legnagyobb jelen.óséggel 
elújságolni barátainak, e víársainalc. 
S hogy a sok beszélgetés után vál­
tozatosság álljon be, énekelnek 
egyet: „Elmegyek én, elmegyek ka­
tonának, Vörös vitéz kell mostan a 
hazának.“

Sokáig zeng még a dal, a bajtár­
sak lelkesedése leírhatatlan. Mikor 
az orvosi vizsga végefeté közeledek, 

bajtársak leteszik a honvédesküt, 
megfogadják, hogy megvéd k dol­
gozó népünket, hazánkat, szabadsá­
gunkat és függetlenségünket;

Megvételre
setesiiiii

3 tonnás használt tehergép­
kocsit és egy pótkocsit, 
National pénztárgépet, 

szorzógépet.
NÉPBOLT KÖZPONT, 

Vöröshadsereg-út 28/e. II. cm.
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— Tárható időjárás : Mérsé­
kelt, időnkén« éltük szél, változó 
felhözci. többfeií újabb «ső. A hő­
mérséklet r.cm változik lényege­
sen.

A minisztertanács rendeleté 
értelmében a városi mezőgaz 
clasági osztály értesíti a város 
érdekelt lakosságát, hogy a 
hasznos háziállatok birtokosai, 
ideértve a tudományos kísér­
leti és oltóanyagtermelő inté­
zetet, valamint a vágóhidat is, 
hogy a ló, szamár, öszvér, 
szarvasmarha, bivaly, juh, 
kecske elhullását haladéktala­
nul de legkésőbb 12 órán belül 
.az Állatfehérje Takarmányokat 
■Előállító NV-nek (Diószegi-út 
1S3 b. szám) kötelesek bejelen­
teni és az állati hullát térítés 
ellenében rendelkezésre bocsá­
tani.

Tánctanfolyam kezdődik ok­
tóber 3-án dr. Konczné „Rit­
mus" tánciskolájában, Péter­
ig 30. (x)

Tálhoz nyomta a szenesszekér
iá. Lék. Istvánt' miközben a Nyíl' 
u!r i 11. szalu alatt egy u0 mazsá 
szenet vi\ ő szekér in eg fordítású* 
mil segédkezett. Id. Léka István 
azonnal meghalt.

Kétszáz forintért árulta a szc- 
mestengeri mázsáját Berkes Jó­
zsef egyeki lakos. 'Az állam 
ügyészség eljárást indított ellene.

reketén vágott le egy sertést. 
Boda László kábái lculák. A ha­
tó a ág tetten érte. Beszállították 

debreceni megyei bíróság fog­
házába.

Pepiikével üzérkedett Szilágyi 
l.djosnc vértesi lakos. 1.50-et, sőt 
tőbe; is kért egy deka papriká­
éit. Árdrágítás miatt bíróság elé 
kerül.

Fegyverrejtegetés miatt őrizet­
be vették Lévai László 17 éves 
püspökladányi földművest és ap­
ját, Lévai Pált. Disznóólban, is 
tállóban tartatták az elrejtett 
fegyvereket. Rögtönítélő bíróság 
elé kerülnek lőfegyver és lőszer 
engedély nélküli tartása miatt.

Elsikkasztotta a villamosjegyek 
árát. A Debreceni Községi Villa­
mos vállalat feljelentést. teU Kere' 
keg Endre vjllamoskaMiiz, debre­
ceni, Szobosziay-Pap utcai lakos 
ellen. Kerekes egy éven át rend­
szeresen megkárosította a válla.!a_ 
top az uta,soknak eladott jegyek 
árát megtartotta. A jegytömbből, 

amikor nem számított ellen- 
őrre, nem a, soronköve(kező je- 
gyet, — hanem a végéről adott el 
az utasoknak és ezt rém vezette 
be a menetlapba. Egy éven á. 
űzte a sikkasztást, míg most rá­
jöttek. 3800 forint értékű jeggyel 
jiem számolt el. ■. Kerekes ízt ál­
lítja, hogy 1200 forint áru jegyet 
eivesztett, a föbbi elsikkasztását 
beismerte. Őrizetbe vették, a kö­
zösség kárárfl elkövetett hivatali 
sikkasztás miatt indult m?g ellene 
oz eijáráj.

Mily fájdalommal tudat­
juk, hogy

T»jrr Endre
férfi szabó mester 47 éves 
korában elhunyt. Temetése 
í zerdán d. u. 2 órakor lesz 
a köztemető II. A) rava­
talozó terméből. Gyászol- 
iák: bánatos felesége, sze­
le tö gyermekei, kiterjedt 
rokonsága, barátai és is­
merősei.

Lakás: Nvíl-u. fi7.
(Gyászlap helyett.)

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Peres Erss éhet
in éves korában elhunyt. 
Temetése kedden d. u. fél 3 
órakor lesz a köztemető 
jr. A) ravatalozó terméből 
Gyászoljak: bánatos szülei, 
testvérei és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Kígyó.u. 5.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Or Oyöngvössy Józselns
SALANKI JULIANNA 

KI éves korában elhunyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után 3 órakor lesz a köz­
temető II. A) ravatalozó 
terméből. Gyászolják: bá­
natos férje, menye, uno­
kái és rokonsága.

Lakás: Zöldfa.u. 4.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

ifi Hsivásii Ferenc
ny. MÁV lakatos hosszú 
szenvedés után G5 éves ko 
fában elhunyt. Gyászolják: 
bánatos özvegye, gyerme­
kei, unokái és a kiterjedt 
rokonság. Temetése szer. 
dán délután 3 órakor lesz 
a köztemető II) A) rava­
talozó terméből, 

l.akás: Biró-u. 3.

Tömegsacrrezeti 
közlemények

Felkérem a közalkalmazott kórus 
tagjait, hogy ma este 6 órakor Szé 
chenyi-u. 2v, sz". alatti székházban 
taggyűlésen jelenjenek meg.

Ä hajO ú.-biharmegyei tevményfor 
gaími NV értesíti a íüszerkiskereske. 
döket, hogy 4-én A—-K.ig, 5-én L—Z' 
ig finomlisztosztás lesz.

A via os területén levő összes béke. 
'l.izottságok titkárai számára fontos 
értekezletet tartunk ma 6 órakor a 
Magyar-Szovjet Társaság nagyterme, 
ben.

Pedagógus szakszervezet közli, hogy 
szerdán délután fél G órakor titkári 
és cssi\ ezetőségi értekezlet lesz Beth 
len-u. 14. szám alatt.

A háztömbbizalmi titkárság kéri az 
utca- és házlömbbizalmi elvtársakat, 
hogy azokat a választási névjegyzé­
keket, amelyeket a választási iro 
dónkban adtak le, adják le a város, 
háza földszint 8. számú szobában.

A dohánygyári nyugdíjasok és 
nyugbércsek szakszervezetében 4-én, 
5-én, és 6-án tagdíj befizetés. Kétma- 
lom-utca 7. szám, reggel 9-től délután 
* óráig.

A Kálvin-téri általános iskola Zalka 
Máié úttörőcsopoitja felszólítja tag­
jait, hogy ma d. e 10 órakor csapat- 
gyűlésen jelenjenek meg.

spríhírdeteseh
SZEPLŐS, májfollos, pat­

tanásos, ráncos arcát rend- 
behozza, megszépíti: Bev. 
nátn József né kozmetikája.
Vörös Hadsereg-útja 59.
__ _______ Sz 5254—0

EGY ÉVES fizép egészséges 
k'fi fiamat jóhcíyre örök óé­
iul ná ni Ilid u 2. 1282—0

SÁRMÁNY Katalin koz. 
inetika Péterfia u. „s Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, ezőr- 
kzáUk végleges cs nyomta­
lan eltávolítása.

Ny. 1247—0
NEMZETI Vállalatok, sző 

vetkezetek olcsó személy 
bérautóin varos Szabónál, 
Rákóczi 60. Tel ő8 02

Ny 3 286—0

OKTATÁS (2)
PÁRIZSI születésű okle­

veles tanárnő francia nyelv 
tanítását megkezdte. Férd. 
riau Constance, Timár.u. 
25. szám. Sz 3217—2

EVOLUT rendszerű for­
galmi és üzemi könyvelés, 
re jutányosán előkészítek. 
Arany János-u. 10. 1. ajtó 
__________________ Sz_3144—2

ÁLLÁS (3)
MINDENES lányt, bent­

lakót jó bizonyítvánnyal 
azonnal felveszek. Nap-u. 
4 szám.______________ 1294—3

BEJÁRÓNŐT gyermek- 
mek mellé és takarításra 
azonnalra felveszek. Kö­
zelben lakó előnyben. — 
Euczy,—Idegklinika. 31934-3

MINDEN háztartási mun­
kát vállaló gyermelcszeretö 
intelligens nőt családtag­
ként felveszek. Rákóczi.u. 
60. szám. 11940—3

BENTLAKÓ háztartási 
alkalmazottat azonnal fel­
veszek. Gabányi tcxtilüzlet
Csapó-u. 0. _____11945 3
~ GUMIS- stráfhoz embert 
felveszek. Holló János-út 
19 a. 11941—3

LA KAS (4)

ELCSERÉLEM kétszoba. 
összkomfortos városi laka. 
sómat hasonló kerti lakás 
sál. Érdeklődni Széchenyi- 
utca 12. Sz 3203—4

KERESNEK egyezobá?, 
kétszobás laká-sokat. cserél­
nek kieebb vagy nagyob­
bakat, beköltözhető családi 
házakat Bútorozott szobát 
kapu alatti bejárattal Gá- 
iocsy Szoboítoiai u. 2. T; 
34-20, Ny 1287—4
“ BEKÖLTÖZHETŐ^ kétszo 
bás, parkettás lakás köz 
pontban átvehető vagy va 
gonygyár környéki magá 
nos kertes lakással elcse­
rélhető. Értekezni lehet
Bihari-u._4/b.____  11928—4

NAGY szobát adok an­
nak, aki bepucoltatja. Csap
utca 46.____________  11924—4
~ELCERÉLEM nagy szoba 
konyha, verandás lakáso. 
mat két vagy egyszoba, 
előszobással Bethlen-, Mes­
ter-, Darabos-utca környé­
kivel. Szent Anna 31. szám
Schütz.______________J1923—4

SZOBA, konyhás laká­
somat bútorral azonnal át­
adom. Jánosi-u. 43. 2. ajtó
______________________ 11932—4

ELCSERÉLEM kétszoba, 
konyhás, parkettás lakáso­
mat szoba, konyha, spei. 
zossal. Simonyi-út 6. I. em.

Sz 3272—1

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készítő, 
sü. Arany János-u. 1. ud. 
varban. Schwarcz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES dupla 
rekamiék, fotelek, sczlonok 
fn minőségben kaphatók, 
megrendelhetők Nováknál. 
Eatthyány-u. 7. Sz 3233—11 

RÉKA 31ÉK sczlonok, jó 
minőségben olcso árban 
kaph- tök, megrendelhetők 
Péterfia 56. Gyurgyevita. 
Vidékieknek árengeimény.

__ Ny_1287—11
MODERN diófa. könyv- 

szekrény hibás, ebédlőezek- 
rény, Perpetuum kályha, 
kertipa-d két székkel, ötmé­
teres létra kanyhaszek- 
rény, fehér zománcoe 
Zeph'ir kályha, ekés-/, vb fél- 
háió, hibás karoeszékek, kié 
mod erű négyszögletes asztal 
nagy kufíer láda eladó 
Erzsébet u 44.

Sz. 3263—11 
' VESZEK hálószoba, kony 

ha és vegyes magános bú­
tordarabokat, kálynákat, 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bei-u. 44. Sz 3264—11

UJ és javított hencser 
eladó. Kálvin.tér 12.

Sz 5260—11
KEMÉNYF4 háló és egy 

íróasztal sürgősen eladó. 
Nvugati-u. 30. Á 11

KOMPLETT fényezett 
ebédlő eladó vagy hálószo­
ba bútorral elcserélhető. 
Ugyanott vasutasbunda el­
adó. Dózsa Györgyim 16.

Sz 3273—11

RADIO (12)

GYERAtEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIK, órák 

kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunyadi 
utca 11. Sz 3202—13

MELY gyermekkocsi el 
adó, Csapó-u. 23. balra má-
sodik lépcső,_____ Sz 5247—18
" SZÉP sport- és mély 
gyermekkocsik állandóan 
kaphatók. Vörös Had ser eg­
űt ja 20. Városháza alatt.

Ny 1257—13

GAZDASÁGI ESZKÖZ
STRÁFKOCSI, vaskerek ü 

könnyű, eladó. Teleki 98.
SZŐLŐ PRÉST (kismére. 

tű) kölcsönadok. Burgundia 
utca 6 31752—19

BÚTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNB E JÁRAT Ü buta 

rozott szobát keresek bel­
városban, OTI közelében 
Széchen yi-u. 13. 11925—i

KÖZPONTBAN szépen 
bútorozott különbejáratú 
szoba kiadó. Cím a kiadó­
ban. 11942—5

ELLÁTÁS (8)
KVÁRTÉLYOS felvétetik 

Agárdi.u. 8. Érdeklődni 
Agárdi-u. 17. 1. ajtó. 
___________ ___ _______U926—6

ÉTKEZZEN olcsón, jól 
Tóth Júlia közismert étver 
műben. Nagy menü 5 Ft 
Kossuth.u. ll. II. udvar.

Ny 1292—6

ÜZLETHELYISÉG (7)
FodTi Ászüzlet ‘‘“eladó, 

vagy az üzlethelyiség át­
adó. Dauer-gép eladó Cím 
a kiadóban. 116)3—7

LICHTMANN ernyőszak - 
üzletét Vörös Hadsereg­
éit ja 9. szám alá helyezte
áll.________________ Sz 3250—7

ÁCS ETA női szabóságát 
áthelyezte Vörös Hadsereg 
útja 22. sz. II. em. 6. alá.

« Sz 3769—7

VÉTEL (9)
FESTMÉNYEKET, per- 

zsaszönyeget, szobrokat 
magas áron veszek. Müke- 
resKedés, Színházát járóban.
_________________Sz. 3138—9

HASZNÁLT és rombú­
tort veszek. Tóth asztalos, 
FüvészkorL-u. 5. Sz. 3161—9

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelazsit ve­
szek. Kacsó Zoltán, Hatvan 
utca 47. Sz 3237—9

GUMI KÁBELT, négy­
erest, telepes hálózati rá­
diót, kerékpárt legjutányo- 
saban veszek. Soltész, Kál- 
vin.tér 2.__________ Sz 3252—9

SZŐRT állandóan veszek 
Kóki kefekötő. Király Fe­
renc u. 8 (Sámsoni-úti 
váinháznái)________ Sz 5169—9

BABA gyapjútakarót ke. 
lesek. ,,Könnyű ‘ jeligére.

lltioV—S

VESZEK üzletberende­
zést, lehetőleg textilüzlet­
ből. Megkeresést: Járai, Bi 
halkeresztes címre. 9

RÁDIÓ, RÁDIÓJA VITÁS 
precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NáNASSY 
Piac-u. 37.________ 12

3-H-es iókarban levő 
gyári márkás rádiót ven 
nék. Arat és címet a ki­
adóba kérem, ,,Jókarban“ 
jeligére. 12

AUTO, MOTOR, KERÉK­
PÁR (13)

KERÉKPÁROK ZSÍRÓ 
ZÁSA, varrógépek, gumi. 
csizmák javítása, kerék, 
pár külsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenvö-
mca 2.___________ —13

STEYR 55 személyautó,
— gyenge akkumulátorral
— azonnal eladó. Motorke­
rékpárt vagy biciklit be. 
cserélek. Rózsa. Balmazúj­
város, Csegei 2. 11613—13

IPARENGEDÉLLYEL jó 
meneteld darálóüzem Deb. 
iccén könryékén családi 
okokból eladó. Arany Já­
nos-u 10. I. ajtó.

BKV/ 250-es és 550-es mo­
torkerékpár eladó, esetleg 
iksebbel elcserélhető. Szé. 
chenyi u. 8. Marosváry.
_____________ ____Sz 3216-13

KERÉKPÁR szép kivitel, 
ben, alig használt, eladó. 
Nap-u. 4. 11691—13

___ VARRÓGÉP (14)__
SINGER süllyesztő», * cen- 

trálbobinos női varrógép — 
kifogástalan állapotban — 
eladó. Vörös Hadsereg-útja 
63. I. em. Megtekinthető: 
csak délután. Sz 3220—14

z KIFOGÁSTALAN állapot 
ban levő használt kisipari 
varrógépet vesz Fehérne­
mű Szövetkezet, Piac 61.

11927—11

SZŐLŐPRÉS kisebb na­
gyobb boroshodók, léhők el­
adók Nap u. 4. 1298—19

ELADÓ hordó 60—100 1 
használt- Jankó u 25. 19

KÁPOSZTÁS kád 20‘lite­
res boroshordó eladó Du go­
vice u. 14. ___ 11944—19

BELLEGELŐ 166. alatt 
Diószegi út mellett 50 kéve 
csutka, él adó, Böszörményi
út 11 / b.__________ 11943—-19
~ SZŐLŐPEÉS. vasáílvány- 
nyul alkalmi áron eladó. 
Hungária Vörös Hadsereg, 
útja. 81.___________________19

EPÜLETANYAG (20)
KÉT benyíló ablak, egy 

kis üvegezett ajtó claciu 
Sinai Miklós.u. 13. Vénkert 

5 m colo« deszkák, egy lo­
va#? kisszekér, tégla eiadó, 
Hortobágy utca 19. 20

DESZKA, gerenda, ablak 
tok. vasajtó, csatorna, ön 
töttvascsö. 30 cm átmérőjű 
vaskályhák, berakott spar 
hell, három négyzetméter 
alapterületű deszakbódé el. 
adó. Csapó.u. 41.

HÁROM hl sestakertf 
must eladó. Csap u. 33.

Hó- cs sárcipő szakszerű 
javítása. Ócska autó külső 
gumit veszek 2—3 forintér ‘ 
iklóját. Csapó-u. 98.

NYLON forrasztás" nyion 
hulladékot veenek Címre 
ügyelni, Oro-z Pi^c u. ót 
vármegye rneJett. 22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja. formázza ifj. Dalim 
kalaposmester, Vár.u.' 2.

“SZAPPANNAK való zs í.
radékot szappanra átcserc- 
lek. Köicscj'-u. 8. Pál Ja- 
nos__________________ 11304-22

GUMILÁBBELIK javító, 
sa. sütése, ócska cipzáras 
csizmákat veszek. Nagy 
István, Széchenyi-u. 2
________________ _____ 41303—22

VŐLEGÉNY! ruhakölcsön 
zés Végh férfiszabó, Vár- 
utca l. szám. 11631—2í

NE DOBJA EL ócska kő­
lapját. olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

DOLGOZÓ NÖ szép ka. 
lapot, alakítást megérke­
zett legújabb modellekből 
készíttessen Sellyéinél, —
Piac-u._61_________ 11575—22

SZÉP PAPLAN "szebb 
élet. Készíttesse készítőnél 
Vargáné, Hatvan-u. 65.

SZŐRMEBUNDÁJA átsz a 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab An iái 
szücsmester, Kossuth-u. 2' 
udvarban. Ny 12öö—22

ELADÓ kétszámyú üveg 
ajtó, ajtók, kifelé nyíló 
ablak és samottos kályha. 
Simonffy lk____ Ny 1291—20
_ELADO VEGYES (21)

6 személyes rozsda és sav­
mentes evőeszköz kézlet el­
adó, Cím a. kiadóban. 21 

UJ sarokrökamiéváza két- 
aknús kályha, üvegfal, vas- 
ká'yhák deszkák eladók^ 
Kou.cz. Péterfia u. 50.

11953—21
VÍZMENTES PONYVA, 

kottatarto, priccsnyereg, 
gobieinkép, szoba WC, pa. 
radicsomos üvegek eladók. 
Neumann, Bádogos-u.

Sz 3227—21

AJANLAT (22)
KULI , és ballonkabátot 

szakszerűen készít Tótiiné, 
Vörös Hadsereg-útja 2J. em

FIGYELEM: Nylon kabát 
ját — nagy hibával is — 
szakemberrel javíttassa fe­
lelősséggel Bolia szabóba!, 
Piac.u. 30. emelet.
__________________ Sz_3139—22

BŐRKABÁTJÁT. télika­
bátját alakíiassa, fordíttas- 
sa Tegdesnél, Kálvin.tér 19 
Bőrkabát eladó.

VARRÓGÉPEKET, rádió 
kát, gramofonokat legjutá- 
nyosabban ad, vesz: sol- 
tséz, Kálvin-tér 2 Porszí. 
vó-, gramofonkölcsönzés.

Sz 3253—14
PRIMA női varrógép el­

adó. Bartók Bcla-út 37.
11947—14

_GEP, SZERSZÁM “(15)
ÍRÓGÉP, számológépTsbk 

srerc sítógép javítás, vétel, 
eladás, karbantartás: Lud- 
rnán, Szent Anna-u. 10. 
(bérház). Telefon: 48.07.

Sz 3255—15

ELADÓ RUHAFÉLE 10
ELADÓ egy pehelypap­

lan és két párna. Rákóczi- 
utca 46.. Sz 3229—10

DRAPP r.ől átmeneti ka­
bát új állapotban eladó. — 
Baross-u. 6.______Sz 3219—10

ELADÓ BOTOR (11)
HASZNÁLT hálószoba- 

bútor eladó. Csap.u, 46.
11576-11

ADOK, veszek minden­
féle bútort — hibásat is — 
Eötvös-u, 72 Sz 3214— H

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiék. hen- 
cserek kaphatók, megren. 
rt el he tök. Rákóczi 35. Bá­
lintnál. ll

HANGSZER (16)
ZONGORA eladó, Ojlpó- 

u. 10. udvarban megtekint 
betö_12—1 között.. X6

RÜV1D zongoia és egy 
kis vGlanymotor eladó. — 
Kurue-u • 71. ig

TŰZHELY (17)
CSEREPlCÁLYHÁIx, kan­

dallók kaphaiók. Átrakást 
és javítást vállal Taizs. 
Ispotály-tér 1. Sz 3181—17

AS2TALTÜZHELY, kály­
ha eladó. Javítást vállalók 
Hasnzáltat veszek, Kút-u. 
60. szám Sz 3226—17

ASZTALTÜZHELY két- 
sülős, kisebb is kapható. 
Csapó-u 41. Kozma.______ 17

ZEPHIR kályha, 3 csö­
ves, fehér, használt hókusz 
szőnyeg, 1x4 m eladó. Mo 
hacsi, Csapó-u. 26. 11802—17

ŐSZI kosztümök, pjllove­
rek kötését, párnák, füg. 
gönyök montirozását, ösz- 
szeállítását; kézi- és gép- 
himzést. valamint elörajzo. 
lást szakszerűen készít: Má 
tyasné Petnő Julia, Szín­
házát járóban. Sz 5243—22 

ORAJA\:iTÁS jótállás­
sal Kepes órásnál, Dimit. 
rőt u. 2. _Jyolt_MiklÖ3 u.l 

GOMB, CSATT “áthúzás, 
szemfels'zedés olcsón, .azon­
nal készül. Egymalom 3. 
Peterfia-utca _ szaakszhatár.

VADÁSZFEGYVERÉT "jól 
es olcsón kijavítja Nagy 
István puskatnüvee Vár ti. 
9^ sz 1299—22

RUHÁJÁT, kabátját juta. 
nyos áron és szépen elkészí­
ti Jámbor Erzsébet Csapó- 
U 16, Ny. 1299—22

CSIZMA SÁMFA 70 forint, 
kaptafa, csizmasámfa Jog. 
oicdóbb Jámbor István, kap- 
tafakéezítőmesternél. Koe- 
8Ut h _u. __49. N y. 1282—22

ROSSz a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbe hozza 
Csapó utca 6. udvarban.

Sz. 3268—22

ÁLLAT (2})
MÉH CS ALÁ DOK. ' käpt "á". 

rak, díszgalambok, díszpá. 
va eladó. Csapó.u. 41.

HÍZÓNAK való égve; e 
sertések eladok Apah'u. h.

______ Ny, 1277--25

INGATLAN (U4)
KIS S ZEPESEN o -j 

Beilcgeló 8 hold löld kiadd 
Bartók Béla ut 27 sz.
_____ ____ __________11919—24

VASÁRNAP délelőtt Köz- 
temető IX-es tábiábau lv- 
ián felejtettem fekete nói 
cseinyőir.ed megta á ó t k- 
rém juttassa vi_-sz.. nagvo-í 
beteg és ez ege ny vaevok 
rí már u. 9. J1918—24

ELADÓ eiköitöíéc miait 
olcsón Tegez u. 14. sz. ház 
egyszoba. konyha, 4000 l?t.

11613—24
BEKÖLTÖZHETŐ ... 

ház eladó, Bujdosó u 2í 
1192U- 2-1

ELADÓ sürgősen Kandia 
21. beköltözhető kettöszobaa 
családi ház, értekezni Duc:i, 
irodában, Kossuth u. 49.

c-266 - 7.4 
fo’.

SZöBMEBUNDÁKAT, bőr- 
kabátok-t készítek, alakítok 
javítok, veszek, eladok: Ko­
va ry szűcs Vőröshadsercg- 
útja 67. emelet

Sz. 3265—22
BUNDÁJÁT alakíttassa, 

javíttassa divatos J ormára 
Katona Vilmos szücsmester 
tél, Simonífy-u. 2, 22

LÖHUSARU olcsó és jó. 
Szalámi 8 Ft, darálthús 4.80 
Mester-u. 38, Fülűn lómé 
szaros. 11789—22

ÓRA javítsa szakszerűen, 
jótállással. Karórát veszek. 
Bercsényi Béla órás. Csapó 
utca 98. Ny 1284—22

HASZONBÉRBEADÓ 
tick; Honostorpdlyj „ , ,, 
Kondoros:' iskolánál 15 hóid 
Diószegi úton 13 kilométer, 
nél ba.ra Zölcl János ié:e 
tanyából 7 hohl Hadház.- 
úton Beton-tanyából 75 
hold nagyon olcsó bérért 
azonnal átvehető érteke n 
Werbőczy- u. S, Bakó.-ziná'.

____ _______ 11946—24
VÁGÓHÍDDAL közvetlen 

szemben házhelyek olcsón 
eladók. Péteríia u. 29. ke- 
resztépület. sz 3223 -24 

BÉRBEADÓ FÖLD: Fáy 
dűlőben 2 cs fél hold 1,;. 
szám alatt Verc-b.dűlőben 
Csapó-utcai gazdáitok- ség 
volt tulajdonából 2 cs ne 
gyed hold. Elep 12. EZ," a 
1 cs fél hold. Vedres.diilo- 
14. sz. 1 hold 1200 n ’öl. — 
ö'm. a kiadóban. 11653—21 

BEKÖLTÖZHETŐ-"'szoba, 
konyha, kamra lakóház te- 
lek nélkül eladó. Monti a 
redes-utca 23.___ Sz 32-16-24

El VESZETT (2ő)
. ELVESZETT "iTrdas ""kol 

Cam fekete foltos, ha v- al. 
tud róla. kérem értesítsen 
Jakab l.ászlo Bigó u. 35

11946 -25

néplap
Politikai napilap

Relelös szerkesziö 
vajda Mar pun

Felelőt kiadó: 
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy Zsilin­

szky-utca l. Telefon: 12 54

Kiadóhivatal; 
Debrecen, Bajcsy Zrilin 

szky-utca t. Telefon 30 01

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.i Révész Imre
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